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:: épület. ::

Debreczenvárosának
lakossága nem tartja hazaáru­
lónak Károlyi Mihályt, jelen­
tette ki a nemzetgyűlésen Fik- j 
ler Emil, a szociáldemokrata- | 
párt egyik képviselője. Meg is j 
indokolta kijelentését azzal, j 
hogy Nagy Vincét nem válasz- j
tolta volna meg képviselőiévé |
ez a kei illet, ha Károlyi Mihály ; 
ról máskép gondolkozni.

Megálljunk egy szóra tisztelt 
képviselő ur 1 Ha emlékeze­
tünk nem csal, Nagy \mce j
nem a Károlyi Mihály prog-
rammjával lépett fel. — Hogy ; 
miért nem, azt ő tudja legjob­
ban. Károlyi Mihály védője a j 
választási harc alatt egyszer ; 
sem jelentette ki, hogy a Ház- 
ban is Károlyit kívánja védeni | 
és rehabilitálni. Alapos a gya­
núnk, hogy ha ilyenforma ki­
jelentéseket tesz annak idején, 
mint képviselőjelölt, ma nem 
ülne bent a Házban, mint kép­
viselő.

Nagy Vince Kossuth- és füg­
getlenpárti programmal jött. 
Nagyon jól tudta, hogy miért. 
A Kossuth név még az oktro- 
bisták szájából hangoztatva is 
erős eszköz az egyszerűbb em­
berek félrevezetésére. Itt pe­
dig másról nem volt szó.

Vgy érezzük, hogy Debrecen 
sz. kir. város III. kerülete még 
kellemetlen meglepetések előtt 
áll ebből a választásból kifolyó 
lag. Ezek a meglepetések előre 
vetik árnyékukat. A Nemzet- 
gyűlésen már hangosan éltetik 
a köztársaságot. Kik éltetik 
A szociáldemokrata-párt és a 
Kossuth-párt. — Tehát „Éljen 
a köztársaság“. — Mintha hal­
lottuk volna már egyszer eze­
ket a szavakat. Régen volt. Ez­
előtt 5 és fél évvel. De még 
nem felejtettük el. Nem felej­
tettük el azt sem, hogy kik él­
tetik. Ugyanazok, akik rövid­
del azután felrúgták az ezer­
éves királyságot és uralomra 
jutva, a népköztársaság utján 
belevezették az országot a ta­
nácsköztársaság boldogtalan 
emlékű államformájába. Hej, 
hogy haragudott akkor a deb- 
rcczeni polgárság a köztársa­
ságra. Volt oka miért haragud­
ni. A Károlyi köztársaság a 
maga burkolt terrorjával egy 
cseppet sem volt kellemesebb 
a polgárságra, mint a kommu­
nizmus.

De nem igen tetszett később 
ez az államforma azoknak sem, 
akik félrevezetve, eleinte tüzes 
hívei voltak.

A gazdák, kicsik és nagyok 
egyformán, rekviráltak. Az üz­
letek lassacskán megteltek pa- 
pirvászonnal és papirszövettel. 
Az élelmiszeres boltok kiürül­
tek. Lisztért, burgonyáért, zsí­
rért sorfalat állott szegény, gaz 
dag egyformán. A vagonlakók 
szaporodtak. A polgárság na­
ponként élesebb támadások­
nak, inzultusoknak volt kitéve. 
— Mint egy rossz álom, úgy 
kisért az emléke.

Most hirtelen arra ébre­
dünk, hogy a debreczeni pol­
gárság a köztársasági állam­
forma után vágyakozik. Hiszen 
a Kossuth-párt, amely a deb­
reczeni III. kerület jóvoltából 
egy képviselőtaggal gyarapo­
dott, nyíltan tüntet az érvény­
ben levő törvény által védett 
királyság ellen.

Nem emlékezünk azonban 
arra, hogy Nagy Vince a jelölt­
sége alatt egyetlen egyszer is 
hitvallást tett volna a köztársa­
sági államforma mellett. Hogy 
miért nem tett hitvallást, azt ö 
tudja legjobban. De mi is tud­
juk mindannyian. A közársa- 
ság hangoztatása még a legerő­
sebb demagógiával dolgozó ok- 
trobisták szájából is elég ve­
szedelmes eszköz ahhoz, hogy 
j r»>_iii 0tf- nif- T I Y' I« ~Ni e" *

hirtelen kiábránduljanak tőle 
a választók és ne adják szava- | 
zataikat a köztársasági állam- j 
forma mellett kardoskodó je­
löltre.

A megválasztott képviselő 
már nyugodtan hirdetheti eze­
ket az országmegváltó esz­
méket.

A választópolgárság pedig 
kénytelen tudomásul venni, 
hogy a jelölt által annak idején 
hangoztatott programúi kibő­
vült két ponttal: a Károlyi Mi­
hály rcnabilitására irányuló 
törekvéssel és a köztársasági 
államforma törvényellenes pro 
pagandájával.

Úgy érezzük, hogy jönni fog­
nak még ilyen meglepetések.

Csak hadd jöjjenek mielőbb. 
Talán a polgárság szeme is fel­
nyílik tőlük és ha módja lesz 
ismét gyakorolni a szavazás jo­
gát, kissé jobban megfontolja, 
hogy hova kell rajzolni a ke­
resztet.

Mi pedig hűségesen meg fo­
gunk emlékezni az uj kéjwisc- 
Íönk minden szaváról cs tetté­
ről. Remélük, hogy hathatós 
segítséget lelünk bennük azon 
célunk eléréséhez, hogy a pol­
gárság végre megismerje leg­
veszedelmesebb ellenfeleit.

Nincs megállapodás 
a belföldi kölcsön ügyében

Budapest, február 2.1. A kor­
mány egész figyelmét a pénz­
ügyi helyzet köti le és azok az 
intézkedések, amiket mostaná­
ban sürgősen foganatosítania 
kell. Ezekről tárgyalt föképen 
a tegnap esti minisztertanács 
is. Ez elé a minisztertanácsi 
ülés elé nagy érdeklődéssel 
néztek, mert ügy volt, hogy 
fontos elhatározásra kell jut­
nia. Ez azonban nem történt 
meg. A minisztertanács tárgya­
lásával kapcsolatosan pozitivu 
mot csak egyet közölhetünk, 
ez az, hogy a valorizációs terv 
elejtéséről elterjedt hírek tel­
jességgel alaptalanok.

Egyébként érdemleges hatá­
rozatot a minisztertanács egyik 
kérdésben sem hozott, mert 
megvárja a nemzetgyűlésnek 
e célra delegált tizenkettes bi­
zottságának mai értekezleté1.

Tegnap terjesztette be Vass 
József népjóléti miniszter ja­
vaslatát a korona esésével kap 
csolatos házbéremelésekről. A 
minisztertanács ebben a kér­
désben sem határozott.

A tizenkettes bizottság tár­
gyalásai.

R u d ap es t, február 23. Ma 
délben ült össze a tizenkettes 
bizottság, amelyet, mint emlé­
kezetes, a kormánypárt kebelé­
ből küldtek ki, hogy a Kállay- 
félc törvényjavaslatnak a bel­
földi kölcsönre vonatkozó 4. 
szakaszával szemben a párt kí­
vánalmait precizirozza.

Értesülésünk szerint különö­
sen a szakasz első részével fog­
nak foglalkozni, amelynek he­
lyébe jórészt uj szövegel kíván­
nak ; behatóan meg akarják 
tárgyalni a társulati adó kérdé­
sét, valamint a létminimum 
megfelelőbb biztosítását.

Angol lop a magyar jóvá­
tételről s a népszövetségi 

ellenőr funkciójáról.
London, febr. 23. A Manchester 

Guardian foglalkozik a nemzetek 
szövetségének Magyarország talji-

raállitására vonatkozó tervezeté­
vel. Azt mondja, hogy ez a meg­
oldás nagy lépést jelent a jóvá­
tétel! probléma tekintetében, mi­
vel sokkal jobb, mint az Ausztria 
esetében követett el járás. Ausztria 
val szemben a hatalmak a jóvá­
tétel! kötelezettséget csupán fel­
függesztették és igy bármikor is­
mét rázudithatják Ausztriára a 
jóvátétel súlyát, mig Magyaror­
szág a most szóban forgó megol­
dási móddal 20 éven át biztonság­
ban van a jóvátétel tekintetében 
és ezen időn belül egy csekély ál­
talános fizetésre köteles, ami fe­
jenként csupán évi 5 shilling! 
tesz ki. De még ez is maximum­
nak tekinthető, amennyiben a 
népszövetség által kinevezett ellen 
őr, ha szükségesnek látja, csök­
kentheti. 30 hónap múlva Magyar 
országon az ellenőrzés is megszű­
nik, hacsak Magyarország nem sze 
gi meg fizetési kötelezettségeit. A 
népszövetségi ellenőr akkor el fog­
ja hagyni Budapestet, csupán ab­
ban az esetben tér oda vissza, ha 
Magyarország nem tartja be a ki­
rótt kötelezettséget.

A Times, a Finánciale News és a 
Morning Post részletesen ismerteti 
a Magyarország taljiraállitása cél­
jából elfogadott tervezetet és fe­
lette megelégedésünknek adnak ki 
íejezést.

Felállitj k Debrecenben 
a Kereskedelmi alkalma­
zottak nyugdíj intézetét.
Kontseb Géza és Benyáts Emil 

1—1 milliós adomanya.
A közelmúltban a kér. al­

kalmazottakra nézve egy 
életre kiható mozgalom indult 
meg városunkban. Néhány an a 
régi Kereskedő Dalárda volt 
tagjai, Benyáts Emillel az élü­
kön mozgalmat indítottak a 
Dalárda " újjászervezésére. E 
célból több Ízben tartottak 
megbeszéléseket főnökök cs 
alkalmazottak együttesen és el 
is határoztatott a Dalkor új­
ból felállítása s megindult a 
tagok gyűjtése. Ezen barátsá­
gos megbeszélések ezenkívül 

; vgy régen óhajtott, követelt és 
a ‘törvényhozás által mindig 
mostohán kezelt kérdésnek az 
ismételt felszínre hozását ered 
ményeztc, a kereskedelmi al­
kalmazottak nyugdíj (biztosítá­
sának ügyét. Benyáts Emil cs 
Kontsek ‘ Géza érdeme ezen 
fontos kérdés felszínre hozása, 
kik alapos fejtegetéseikkel bi­
zonyságát adták annak, hogy 
tudatában vannak az alkalma-
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zottak bizonytalan helyzetének 
és fényes tanúbizonyságát ad­
ták szociális érzésüknek azzal, 
hogy' nemcsak fejtegették egy 
nyugdíjintézmény felállításá­
nak fontosságát,. hanem egy 
így millió korona felajánlása'- i 
val megnyitották egy nagysza­
bású gyűjtést, amit ők maguk 
akarnak lefolytatni ■ nyugdíj­
intézet alapjának megteremté­
sére.

Az alkalmazottak körében 
nagy örömet és bizakodást vál 
lőtt ki ezen esemény és bizto­
san hiszik, hogy minden főnök 
készséggel fog csatlakozni a j 
nemes kezdeményezők akció­
jához és rövidesen egy hatal­
mas összeg lesz együtt az egye- 1 
sületük kebelében felállítandó 
nyugdíjintézet tőkéjeként.

A magyar föld­
birtok története.

A népszerű főiskolai tanfolyam ! 
előadásai sorában szombaton dél- i 
után nyert befejezést dr. Boldisár 
Kálmán előadása a magyar föld­
birtok történetéből. Első részében 
a sorozatos előadásoknak a magyar 
földbirtok megalakulásánál kezdte 
és a honfoglalástól a szállásbirlo- 
kokori és a vármegye bölcsőjét ké­
pező várispánságokoH keresztül a 
liübriség korái ismertette, melyben 
a magyar nagybirtokok keletkeztek, 
majd ezzel kapcsolatban a közép­
kori birtokszerzések után az adó­
zási rendszerek és jobbágyság hely­
zetének tárgyalása melled a török- 
pusztítás okozta óriási változások 
jellemzésére tért át, amelyek a ma­
gyar földbirtok tulajdonosainak leg- 
nagyobb részét ősi lakóhelyéből ki- 
lorgatták. Ezután igen érdekes is­
mertetést adott a magyarság meg­
szállásán kívül a felvidéki, dunán­
túli és erdélyi idegen települések­
ről is. melyben a későbbi nemzeti­
ségi viszonyok gyökereznek. Az el­
ső részt a mohácsi vésszel zárta be.

A második előadás gerincé* a 
lórökpusztitás okozta viszonyok is­
mertetése képezte, amikor is az or­
szág három részre volt szakítva, 
'■lig a felvidék, sőt a dunántúli rész. 
is legnagyobb részben megmenekült 
a pusztítástól, addig a színtiszta 
magyar alföld népe másfél századig 
nyögte a tőrök uralmat és csaknem 
az összes alföldi magyar falvak el­
pusztultak. Különösen érdekes volt 
a magyar felkelések tárgyalása köz 
ben Boeskay hajdutclcpitési politi­
kájának ismertetése, aki a török- 
dúlta Tisza vidéken az ősi magyar 
jellegű őrhelyek mintájára a hajdú­
ságból hosszú védővonalat akart 
alakítani, de a inelvből későbben

limár llül
írta : iiilóezkv János.

Délután volt Epen látogatási 
idő, amikor a Belklinika 1. emele­
tén levő 4. számú szoba ajtaján be­
kopogtattam.

Bújj be !
Hangzott ki a válasz kó oisban
Na szépen fogdának gondoltam 

de már mindegy. Benyitottam. 
Persze kitörő kacagással fogadott a 
szoba négy női betege. Va la meny 
nyien ösmerősök, közöltük a hatal­
mas üvegfal melletti ágya szélén 

I imár 11a, a Csokonai-színháziilve.
ünnepelt primadonnája. Tulajdon- 
kép neki szólott az. én látogatásom.

Isten hozta mosolygott felém 
a művésznő. jöjjön, jöjjön, na szé­
pen fogadtuk. De bocsásson meg, a 
Búj be1 invitáeió egy kis beteg­

társunknak szólott, aki alig kél 
perce csak, hogy kiment és tudja, 
d mindig pajkosan ránk ijesztget 
kopogtatásaival...

A most már nagyon közvetlen fo­
gadtatás után hellyel kínált meg a 
művésznő s az 6 végtelen kedves 
modorán beszélt, oly igézőén és bá­
josan, mint ahogy csak Tímár 11a 
tud ...

És én gyönyörködve hallgattam a 
művésznőt, aki már szint-e pompa-

Almássyt szeretné Bethlen 
igazságügyminiszternek.

Budapest, li.*br. ?,‘l. \ tegnapi
minisztertanácson kellett volna 
beterjeszteni Vass népjóléti minis/ 
leinek az újabb lakbéremelésről 
szóló javaslatot. A miniszterta­
nács a kérdéssel azonban nem fog 
lalkozott. Valószínű, hogy ibben a 
kérdésben a hét folyamán rend­
kívüli minisztertanácsot tarta­
nak.

Az ti j igazságügyminiszter kine

Március hó 15-étől a koksz- 
és brigetforgalom szabad.

Budapest, felír. 23. A szénügyek 
kormánybiztosa rendeletét adott 
Ki. amelynek értelmében március 
lö-töl ke#]ve további rendelkezé-

csak a hajdúkerület maradt meg. Az ! 
elpusztított magyar alföld birloko 
sainak földjét pedig n bécsi politika 
elvette a bujdosó utódoktól és ez a 
korszak a legutolsó magyar fölke 
lessel, a kuruc világgal zárult. 
Harmadik részében az előadások 
Hak a tulajdonképen ma is fentállő 
magyar földbirtok megoszlás alap­
jait tárgyalta részletesen, kezdve a 
dunántúli nagy hitbizománvok kelet 
kezesén, egészen az alföldi tanya 
rendszer kialakulásáig. A felvidéki , 
és délvidéki nemzetiségi, valamint j 
az erdélyi birtok megoszlásnak leg- | 
utóbbi történelmi fejleményein alap- i 
szik a nemzetiségi tagozódás, mely j 
az országot gazdaságilag rész -kre j 
bontotta, emellett az 1848 előtti nagy 
es kisbirtokok jobbágysági viszi* 
mait ismertette, amivel az úrbéri 
ség alapján való gazdasági rend 
szert rajzolta meg. Végül rámilta 
tolt arra, hogy ezer esztendő óta I 
a nagy magyar alföld a magyarság j 
(isi fészke és oly sok pusztítás után j 
is itt van a magyar földnek 1 eghi- j 
vobb népe.

Dr. BALÁZS JENŐ 
BANKHÁZA
Piac 89., a Royal- 

kávéházzal szemben 
Telefon 143 szám.

Tőzsdei megbizásoti.
Kölcsönök.

Kosztpénz elhelyezés.
s.ni. virulóan egészséges, kedélve 
nagyszerű, jókedvű és közvetlen...

Elmondta aztán, hogy január 21. 
"la fekszik lüdőesueshunittal a kli 
nikán. Még március 24 ig kell bent 
maradnia, aztan tanácsos volna bá 
rom hónapra levegő változásra 
menni.

De hogy ebből lesz é valami 
mondotta még nem tudom...

Érdeklődésemre elmodta. hogy in 
jekciókkal kezelik s ez olyan jót 
telt mór neki, hogy benlléle óla 8 
kiliit hízott

Hogyne híztam volna folytatja 
hiszen olyan pedáns felügyelet 

alatt vagyok, hogy azt elmondani 
nagyon nehéz. I.icblingjei vagyunk 
a klinikának s olyan odandóan ke­
zelnek, ápolnak itt mindenkit, hogy 
értől regényt lehelne Írni A kod 
vés Csiky József dr. professzor, a 
dr. Molnár és a dr. Kelter tanárse­
gédek olyan végtelen figyelmesek s 
olyan lekötelezőén kezelnek min­

ket, hogy örök életemen ót csak há­
lával gondolhatok rájuk.

Most aztán mesés jókedvűen cl 
mondta, hogy tölti ni az egész na­
pot ...

Hát, tudja, reggel 9 órakor már 
elkezdődik a vizit. Kezdődik pulzus 
vizsgálattal, majd hőmérőznek, az­
tán jönnek a tanársegédek, 11 óra­
kor pedig „zenés vizit". Ne csodál­
kozzon ezen. tizenegy órakor a

1 vezése a jövő bél valamelyik nap­
ján fog megtörténni. Bethlen I. 
gróf miniszterelnöknek az a kí­
vánsága, hogy Almássy László le­
gyen az igazságügy miniszter, a 
pártban azonban az a felfogás, — 
hogy Almássy a pártot olv szak­
értelemmel vezeíi. hogy távozása 
siilvos következményekkel járna a 
párt egységére, épen ezéit nem 
akarják Almássyt elengedni.

sig, mind a hazai, mind a külföldi 
termelési szén, koksz és briget kor­
látozás nélkül szabadon forga­
lomba hozható.

vásár előkészületei.
Az örsz. Magyar Gazd. Egyesü­

let márc. hó lő.. 16. és 17-én ren­
dezi ezévi XXXIII. díjazással egy­
bekötött országos tenycszállatvá - 
sarját és gépkiállítását Budapes­
ten a tenyész- és haszonállatvásár 
lelepen. Ä Jeszenszky Bál elnök 
és Konkoly Thege Sándor dr. til 
kár vezetése alatt működő rendező 
bizottság, amely a tenvészállatvá- 
sár sikere érdekében ügybuzgó te­
vékenységet fejt ki, a bejelentése- ! 
i et már lezárta, mert az eddigi 
bejelentett anyag a rendelkezésre j 

lló istállókat teljesen megtölti, 
sőt még 3 uj istállót is kellett 
emelni. Az összes jelesebb tenyész 
lök mind részt vesznek a tenyész - 
dlatvásáron, amely a jelek sze- I 

I int teljes sikerrel kecsegtet. Az 
.dei tenyészállatvásár anyaga a 
. r jelentések szerint a következő 
esz: szarvasmarha 512 drb, ser- 
lés 1209 drb, juh 937 drb, baromfi 
1/9 drb. A íajtaszeriuti megoszlás 
a következő: szarvasmarha: szirti - 
nentáli 213 drb, hazai piros-tarka 
újfajta 148, hollandi 8, borzderes 

39, magyar 85, bivaly 19. Juh: posz 
ógyapjas 31, hazai fésűs 206, Iran 
da fésűs 243, husmerinó 339, an- | 
goi httsjuh 53, friz 10, cigája 29, 
.arakul 35. Sertés : mangalica fe­
liéi' 772, fecskeliasu 72, lincolns- 
uirei 31, vorkshirei 231, berkshirei

kedves professzor tartja a vizitet, 
aki annyit magyaráz, hogy azért az 
ö vizitjét mi pajkosan „zenés vizit­
nek" neveztük el. Itt tudja, mindig 
•end van, de hát a professzor úr, ő 

mindig talál valami hibát. Aztán pi­
henni kell, ha sül a nap, akkot kint 
azon a szép balkonon, ha meg nem, 
akkor bent. Délben ebédelünk. Két 
órakor fogadjuk a látogatókat. En­
gem gyakran meglátogat édes 
anyám, a Ilit goin ; Túli pajtás, a 
vőlegényem, Kardoss Géza, a múlt­
koriban pedig Vértes és ltolkó kol­
legák látogattak meg. A férfi osz­
tályról gyakran felkeres Szatyi bá­
csi, Szathmáiy Zoltán, akit csúzá­
val kezelnek így aztán eltelik az 
idő 4 óráig, akkot- újra vizit, pihe­
nés. vacsora. Este lesz hamar és 
mi szépen elalszunk azzal a tudat 
'ah hogy egy nappal isméi kéve 
sebb illőt kell a klinikán pihenni...

Kedvesen mutogatta aztán a mii 
veszítő azokat a leveleket, melye 
kel tisztelői küldöttek számára.
Az.nl, között a levelek között van 
Kardoss Géza kedves sorai is...

Most már nekem kellett mesélni. 
Sajnos, sokat nem mesélhettem Ti 
mar Hónak, mert rám csengetlek. 
Négy óra. Búcsúznom kellett a mű- ' 
vesz.nötöl, akinek bájos és beszé­
des arca, üde szőkesége és fiatal 
sága ragyogott, szinte álomszerűvé 
dicsőül! az. alkonyesti fényben.

34, Cornwall 88, német nemesített 
34. Az idei tenyészállatvásárnak 
ti hál nagyon gazdag és változa­
tos anyaga lesz, amely a hírek 
szerint minőség és tenyészérték 
tekintetében is ki fogja elégíteni a 
legmesszebbmenő kívánságokat. 
Igen élénk az érdeklődés a vásá­
rolni óhajtó tenyészetek és gazda­
ságok részéről is, ami érthető, 
mert ennél kedvezőbb cs kényel­
mesebb tcnycszállafbeszerzési le­
hetőséget valóban nem lehet biz­
tosítani : a tenyészá Hal vásáron az 
összes jeles tenyészetek anyagá­
ból egy helyen minden külön 
költség és fáradság nélkül tetszés 
szerint lehet válogatni. Nagyon 
tanulságosnak ígérkezik a gépki­
állítás is, amelyen a mezőgazda- 
■ági gépészet fogja bemutatni leg 

jobb gyártmányait és újdonságait. 
A tenyészállatvásárra felutazó 
gazdák korlátolt száma részére a 
kereskedelmi miniszter 50%-os 
kedvezményt engedélyezett. A ked 
vezményes utazásra jogosító iga­
zolvány kiállítását a rendező-bi­
zottságtól kell kérni (Budapest. 
IX. Köztelek-u. 8. szám.)

Makói dughagyma
fehérbárcás lucerna mag 

kékkő, raffia 
legjutányosabb beszerzési forrása a

Csatiak József KRT.
fnszertizlete 

Telefon 70.

Mú Ina 6$ dr. Székelit- 
lídy Ferenc, az Ónéra örökös 
ingjál február 27-en a Bikában 

hangversenyeznek.
Mcdek Annánál senkisvm 

képzelhet el ideálisaid) Pillan­
gókisasszonyt, stílusosabb El­
zát, szelidcbb Erzsébetet, ra­
jongóid) Sentát. Eszményi tö­
kéletességű oratórium énekes­
nő. A tiszta, nemes stilus maga

ür. Székelyhidii Ferenc bő 
kétoktávás hangskálája a ma­
gas C-ig terjed. Behízelgő, kel­
lemes, meleg, nemes patinája 
lírai tenor. Hajlékony, mint 
egy grafikus vonal, simogatja, 
körülönti sziveinket, mint Lo- 
veleyt a tenger. Áhítatot lop 
lelkűnkbe, mint a gomolygó 
tömjénfüst.

Szerdai koncertjükön az Opc 
tallóz uj vigoperáját, Poldini 
Farsangi lakodalmát is bemu­
tatják, a Svájcban élő zenészei 
zó engedélyével.

Jegyek a Bika portásainál.

SfKAuceux -iamoh. í
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czeni
A francia kormány annak Idejét, 
megtagadta az egyik marénvlí, 

kiadását.
Debreczen ujabbkori lürluncléiiek 

legszomorubb napja a hajdudorogi 
püspökség dien elkövetett bomba 
merénylet, amelynek most van tize 
dik évfordulója. Miklóssy István

Tasi Gergelyt tiz évi 
súlyos börtönre ítélték

püspöknek, aki 1911. év elején ideig 
lenes székhelyéül Debreezent válasz 
tolta, pokolgépet küldtek Csernovitz 
1,51. A pokolgépben elhelyezett bom­
ba felrobbant és iszonytató hangja 
jelezte azt, hogy a Végzet elindult 
aljára. Az at rövid volt, a robba­
nástól csak pár hónap leli el s elju­
tottunk a világháború kezdetéhez, a 
megpróbáltatások, a szörnyűségek 
éveihez, népek, országok pusztulá­
sához és vegefogyhatatlan szenve­
déséhez ...

A debreczeni kir. törvényszéken 
kerestem a bombamerénylet aktáit, 
sokan emlékeztek a bünpör iratai­
nak hatalmas kötegére, de nem to­
latták a helyén. Valaki mondja az. 
ii ódában :

Nines már arra semmi szük­
ség, január elején felvittük a pad­
lásra, ott eszi a por.

Sikerült a nehéz irulesomól újra 
íróasztalra lenni. Nézem, forgalom 
az elsárgult, sok kézen főt golt, meg- 
tepdese.lt szélű aktákat. Rendőri je­
lentések, bizalmas természetű köz­
lések, jegyzőkönyvek, névtelen le 
vélek, amelyek akkor megmozgat­
lak nemcsak a monarchia, hanem 
egész Európa rendőrségét, csend- 
őrségét, hogy a bombaküldúkel kéz­
ié kerítsék. De haj, hiábavaló volt,
I debreczeni rendőrség akkori ci- 
demes főkapitányának, Rostás 1st 
vannak s jeles tudású, leleményes 
kapitányának, Mile Pálnak, söl a 
világ minden jó szimata delek11v- 
jénck erőlködése. Mindent megtud­
lak, amit akartak pár nap alatt, még 
a lettesek búvóhelyét is. azonban 
titokzatos kezek, láthatatlan nagy 
hatalmú protektorok lefogták a kart 
mely utána nyúlt a gonosztevőknek.

Napsugaras, csoda szép tavaszi 
hétfő volt 1911 febr. 23-au, amikoi 

mint az iratok közöli lévő első 
rendőri jelentés mondja — pontosan 
10 óra 23 perckor irtózalos robb . 
mis zaja volt hallható Debreczen 
ben. Futó tüzként terjedt el a liir 
hogy a helybeli Ipar- és Kcreskv 
delini kamara Verbőczy-u. 2. szám 
alatti palotájában történt valamely 
b com lás. Előbb azt mondtak, hogy 
a gázvezeték, vagy a légfűtés roo 
hant fel, a beomló romok eltemették 
•laczkovils Mihály görög kallv x1 
káriust s Slcpkovszky dános pás 
pöki titkárt és C.sath Sándor dr. 
püspöki ügyészi A mentők meg 
fut többé-kevésbbé súlyos sérültei 
szállítottak be a közkórházba. Nem 
okára megállapítást nyert, hogy 

nem gázkazán robbanás történt, ha­
nem egy csomag okozta a katasztró­
fát, melyei egy pár pere eltilt Szína 
Sándor postai csomagkézbesítő ho 
zott Miklóssy püspöknek. A vészt 
hozó csomag érkezéséről Miklóssy 
István püspök tudomással bírt, 
mert kél nappal előbb a közös ét­
kezésnél méghalottan és elfogódva 
beszélgetett egy CsernoviÍzből ci 
kezelt gyászkeretes ajánlott levél 
nil. Egy Kovács Anna nevű Nagy­
károlyból elszármazott go iáig kalb, 
leányzó közölte a levélben, hogy 
100 K-t küld a szegények és a temp­
lom javára, továbbá egy leopard 
btirt a püspök személyes használó 
Iára, egy aranyozott gyerlyatartol 
pedig a templom részére. Mindcze 
kért pedig vsak azt kéri, hogy ami­
kor lehetséges, drága elhunytat!, 
dánost, Terézt, Máriát cmlittesse a 
szent miséken... Miklóssy püspök 

I nemzeti eszme diadalát, egyházá­
hoz való tm ragaszkodását látta a 
gonoszul kieszeli sorokban és bol­
dog örömében Hiúsította Slepkovsz 
ky János titkárát, hogy a csomag 
megérkezését azonnal jelentse neki

Az ördög ládája 22 kiló voll, 
Szína Sándor postai kézbesítő alig 
bírta az. emeletre íeleipelni. Megjöll 
a csomaggal együtt a 100 K is a 
szegények részére Cseinovitzból. A 
püspöki titkár boldogan jelentette 
urának a küldemények megél kezé-

Budapesl, febr. 23. A budapesti 
katonai törvényszék ma délután 4 
órakor hirdette ki Tasi Gergely 
tizedes és társai bűnügyében az 
Ítéletet. Tasit, aki tudvalevőleg az 
ÉME.-nek egyik kiragasztott pla­
kátjának letépése miatt meggyil­
kolta Schwartz Sándort, a ka­
tonai törvényszék bűnösnek mon­
dotta ki Tasi Geigclyt, a katonai 
büntető törvénykönyv 413. §-ít 
szerint minősülő a 4l6-ik S-ban 
körülírt tettestársi minőségben 
elkövetett gyilkosság bűntettében 
bűnösnek mondotta ki, továbbá a

törvényszék Tasi Gergelyt rablás 
bűntettében, nyilvános erőszakos­
kodásnak zsarolás által elkövetett 
bűntettében és a békebeli állo­
mányból való szökés bűntettében 
és mindezekért a katonai büntc- 
tőtörvénykönyv 485-ik §-ának D) 
pontja alapján közlegénnyé való 
lefokozásra, vitézség! érmeinek és 
Károly csapatkeresztjéry-k elvesz­
tésére és havi egy napi böjttel és 
sötét zárkával szigorított 10 évi 
súlyos börtönbüntetésre Ítélte. A 
büntetésből egy évet és hal hóna­
pul kitöltöttnek veil a bíróság.

Hf^u***+*>r -

sét, aki azt mondotta, hogy pár pii- ' 
lanal múlva maga is megtekinti a 
„jólelki'i adakozó ajándékait , esaii 
egy sürgős levelet fog befejezni. A 
titkár nagy sietséggel hántolta le 
a faláda vászonburkolatál, fejsze 
vei bontogatta a deszkatetöt, hogy a j 
leopárd bori átnyújtsa a püspök­
nek, mire kijön, fis amint a láda 
oldaláról egy szegben megakadt 
bőit ráncigálta, irtózatos dörrenés­
re kidőlt a palota fala is utcára. — 
Miklóssy püspök a másik szobából 
már épen lépni készült a halálos 
veszedelembe, de abban a pillanat 
ban megszólalt íróasztalán a tele­
fon s a posta központ jelentette. :

— Nyíregyháza keresi a szamot.
Az isteni gondviselés Így men 

tette meg a hajdudorogi püspökség 
első fejedelmét, u már csak vikii 
idusának, titkárának és ügyészének 
összeronesoll holttestét, veres mi 
eafatokal. hörgő sebesülteket, jaj 
veszékelő embereket látott maga 
körül.

Ami ezulán történt, gyönyörű 
rendőri teljesítmény voll, «iárom 
nap sem telt bele s megállapítottak. 
liogy a Kovács Anna álnév möge 
rejtőzött bombaküldö gonosztevők 
Mandasescu alias t.ataveu 1 jbe 
beszarábiai orosz artista és (am i 
lew Timoflei birkózó. M inda Katién 
1911 január havában kenisz- mien 
jártak Debreczenben. A Fróhnei 
szállóban laktak, érintkeztek romá­
nul tudó debreczen lekkel és meleg. n 
érdeklődtek a hajdudorogi püspök 
ség elhelyezése iránt. A csernovitzi 
rendőrigazgatóság hosszú jelente 
seben közli a bombakűldok tartóz­
kodását. A csernovitzi n1|npenai 
szállóban laklak lehr. 18-tól -Ó ig- 
u szálló portásával adatlak tel a 
csomagol s aztán llzkany halárai- 
lomáson al Romániába szöktek.

Vad, izgalmas hajsza kezdődőit a 
kél pokolgépes artista kézi ekerilc- 
sére A poros aktákból kiiuny,,. 
hogy az. egész műveli világ érdek
Kidőlt a debreczeni pokolgép leltcsei
iránt, egy csomó névtelen leven tax­
ira! számol be arról, hogy itt is, ou 
is látták a két orgyilkost, de később 
kiderült, hogy a nyugat es a «.elet 
érdeklődését inkább az a jo .>0,090 
magyar arany korona jutalomul) 
keltette fel, melyei a magyar km - 
Hiány tűzött ki a merénylőit tejeic. 
Mintegy 100,000 darab rdegeiinyelvu 
fényképes plakát vitte szel a hi.-t ' 
világ minden részébe, mialatt az 
emberek ezrei küldték leve,elkel a 
debreczeni iendőrségnek, hogy mii­
re járnak i merénylők, ezaialt -a 
tai-eu Iliié Timoflei Chintew Bu­
ka restben a román újságokban o 
vasiák a szenzációs lutlósita*okal 
hőstettükről. Pár béllel a világhá­
ború kitörése előtt Ceram giof nagV 
követ erélyes lépésere ellunlctték 
ökvt Romániából, Conshmenbtn ha­
jón utazlak Egyptom kék ege. »id. n 
világháború évei alatt természete­

sen le kellett arról tenni, hogy a két 
merénylői elfogják, de a reményt 
nem adták fel. Olvasunk egy akta, 
arról, hogy' 1917. évben uj izgalmat 
hozott a rendőrségre egy távit al, 
amely szerint Mohácson egy orosz, 
foglyukból álló munkateicpcn meg 
találták az egyik merénylőt, Cliiri- 
lewet. Katonai készültség szallitotto 
Debreczenbe a kétméteres szőke 
oroszt, akiről kiderült, hogy ugyan 
Chirilewnek hívják, de szegény 
feje azt sem tudja, hogy mifele or- 
sZágban van ezidőszeruil. Ez a 
nyom is hamis voll.

Tovább böngészkedünk az iratok­
ban s reá akadunk lletényi Imre dr. 
akkoir detektivfönök helyettesnek 
egy 1918. év elejéről keit bizalmas 
jelentésére, amelyben közli, hogy 
egy voll ujságró ismerőse, aki Ro 
mániában magyar lapot szerkesz 
tett s Budapestre érkezett, tudatta 
vele, hogy Catareunak, i debreczeni 
bombamerénylő öngyilkosságának a 
hírét olvasta egy román lapban. - 
Ezzel a hírrel szemben megtudta, 
hogy Calareu él és Jas-yban, a per­
iek túrán naponként kétszer is meg­
fordul. mert egyik lóembere lake 
Jonescunak és köréje csoportosult 
nacionalista pártnak. A jelentés bi­
zonyos lépések megtételei ajánlotta, 
mely azonban akkou politikai okok 
miatt elmaradt. Ez az utolsó hivata­
los ügyirat a nyomozásról. De hogy 
volt alapja, azt bizonyítja az igaz- 
sagügvni!nisz.feriunm'k ii múlt ^ ev 
decemberében a debreczeni törvény­
székhez intézett leirata, amelyben 
arról van szó, hogy Catarcu, a vi­
lágszerte körözött pokolgépes me 
lény lő, Parisban él. A magyar kor­
mány kiadatására meglette a lépé­
sekéi, de a Iranern kormány a ké­
relmet elutasította. E leirat folytan 
a debreczeni kir. törvényszék vad­
tanácsa ez évi január 12 én a kö­
vetkező végzésssei lejezle ne az el­
járást ebben a világszenzációt kellő 
bűnügyben:

„Mandasescu Silvió és társa ellem 
büntelő bűnügyben, melyben a kir. 
törvényszék vádtanács.» az eljárási 
terheltek előállításáig a Bp 472. M 
alapján megszüntette, az tall- «?• 
312 számra hivatkozással értesí­
tem a kir. ügyészséget, hogy az‘8az 
ságiigvi miniszter ur t») )4> )■ M *■ 
VII. szám alatti lenala szerint H|c 
Wasilievics Catarcu alle Lataren 
Ovhei kiadását a francia kormány 
indokolás nélkül megtagadta."

Nincs tovább. Az akiaesomo újra 
felkerült a padlásra, mert nem le­
het benne eljárni. (B- S.)

VÄT"1 Hrabéczy
mos Széohenyl-utoa 18.
tisztit Telefon : 3—23.
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Egy debreczeni 
festő sikere.

Emlékezetes, liogy a volt deb­
receni körletparancsnokról, szent 
kereszthegyi Kralochwíll Károly 
altábornagyról, egy menekült szé­
kely festő," maksai Dimtuy Lajos 
sikerült arcképet festett, amely 
több napig ki is volt állittva.

Az altábornagy most a festőmű­
vészhez a következő levelet intézte:

Nagyságos
maksai Rimény Lajos «inak 

festőművész
Debreczen.

Megragadom az alkalmat, hogy 
unnék köszönetéinél és teljes el- 
iismerésemet fejezzem ki azért a 
nagy szeretettel, ügyességgel es 
tehetséggel megfestett életnagy­
sága képemért inelvet ön iftU;. 
készített.

Ezen sikerült képet a Székely- 
Társasági.r-k ajándékoztam küz­
delmeim. hurráim emlékére, me­
lyei a székelységért, a székely név 
dicsőségéért, szóval Erdélyért a 
nehéz időkben eredménnyel foly­
tattam.
Legszivélyesebb hazafias üd­
vözlettel

K A
dr. Sxékelyhidy

a m. kir. Operahá« örökös taglal
február 27-én, szerdán este •/.« órakor a Bika dísztermében haneversen,es­
nek Zongorán kísér: Dr. Dlozlg Alajos Művészt rendező: ^«Ták Erzsébet.

A műsorban szerepel az Opera újdonsága : Poldtnl: Ftr,sn8‘‘lk0d ,™‘
Jeqyek 8,000 K-tól 23,000 K-ig (adóval együtt)ta Bika portásainál 

válthatók. Páholy jegyek 80,000 és 90,000 K.

szentkereszthegyi
Kratochwil Károly, altábornagy'.

Dimény Lajost most más ki­
tüntetés is érte. Minden valószí­
nűség szerint Kratochwil Károly 
altábornagy közbenjárására, meg­
hívást kapott József főherceghez, 
ahol a fiatal József főherceg arc­
képét fogja festeni.

Ma
vasárnap

és holnap
hétfőn 

a szenzációs műsor 
keretében fellépnek: 
Comptes de la Rockeford

________ előadó művésznő.

Vajdaffy József
kémikus, a. budapesti Femina 

kabaré tagja.________

Beliczai Böske
müdal énekesnő, a budapesti Royal 

________orfeum tagja. _____

Árvay Rezső
szalon kémikus, a budapesti Masootte 

tagja.
Sláger 1 Sláger I

LITTLE OTTI
a 9 éves osoda príma ballerlnaj_

2 Pirilly
a kontinens legjobb tánodnettjo._

ELLY BECK
német dlzős, a berlini Hölle kabaré 

____________ tagja, _______
Kállay Zoltán

előadó művész, a Kolozsvári Színház 
tagja.

Móricz Laci
url jrlmis^

Két mulattató sláger bohózat.
Műsor után mondain táncok.

Záréra reggel öt órakor.

Nézze meg Mandel Lipótvkiraka 
taiban a fellépő művészek fény 

képeit.TrwweTÉwinrrrrwri
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HÍREK
Vasárnapi istentiszteletek sor­

rendje a reformál us templomokban.
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Kereszti! ry József, dél­
után 5 órakor Siposs Imre. —■ Kis- 
kmplomban délelőtt 9 órakor pré­
dikál dr. Révész Imre, délelőtt 11 
órakor Marton Sándor, délután 2 
óarkor Keresztúri' József — Kos- 
suth-utcai templomban déielőtt 10 
órakor prédikál Gábor András, dél­
után 5 órakor dr. Boér Károly. - 
Árpádtéri templomban délelőtt 10 
órakor prédikál Papp Imre, délután 
2 órakor Peleskcv Sándor. — Ispo­
tály! templomban délelőtt 10 Órakor 
prédikál Molnár Ferenc, délután 2 
órakor Papp Imre. — Homokkerti 
imaházban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Kovács János. — Szegényház­
ban délelőtt 10 órakor prédikál 
Uray Sándor. — Nyilastelepen dél­
után 3 órakor prédikál Ury Ferenc. 
Leánynevelő intézetben délelőtt 10 
órakor prédikál Szele Miklós. — 
Tanyai istentiszteleten : Ha lápon : 
Kocsis János ; Ondód, Kádár dűlőn: 
theológus ; Szepesen : Siposs Imre.

Görömbey Péter nagykállói refor­
mátus lelkipásztor a Templomegye 
sülét (IX-ik) hitvédelmi szakosztá­
lyának március 7-iki gyülsén elő­
adást tart egy mindnyájunkat ér­
deklő témáról, melynek cime : „A 
magyarság és a kálvinizmus együt­
tes mesterséges letörése a szatmári 
béke után."

Vasárnapi iskolák a következő 
helyen tartatnak : Diakonissza-Ott­
honban, Ispotály-telep, délelőtt 9 
óra. Széchényi-utca 4. sz., a pa- 
róchián, délelőtt 9 óra. — Dóczí- 
intézetben, ICossuth-utca, délelőtt 9 
óra. — Leány-ucai iskolában dél­
előtt 9 óra. — Nőegyleti Árvaházban 
délelőtt 9 óra. — "Csapókért! isko­
lában délelőtt 9 óra. — Csap-utcai 
iskolában délelőtt li óra. — Ho­
mokkerti imaházban délelőtt 11 óra. 
Egyháztéri fiúiskolában délelőtt 11 
óra. Pacsirta-utcai fiúiskolában dél 
előtt 9 órakor. — Rakovszky-utcai 
iskolában délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap dél­
után fél 4 órakor Ispotály-telep 9. 
sz. a. tartatik.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
vasárnap Kollégium, földszint 4. sz. 
délután 5 órakor szokásos összejö­
vetelét megtartja.

A Kálvinisták Templomegycsilléié 
vegyes énekkara tanulási óráit he­
tenként hétfőn és csütörökön tartja 
6—7-ig a Tanítói Otthonban Egy­
házi hivatal udvarán, keresztépület) 
Uj tagok jelentkezését ugyanakkor 
és ugyanott elfogadja Szabó Lajos 
ref. kántor, karnagy.

Az ág. hitvallású evangélikus 
templomban (Miklós-u. 3.) az isten­
tiszteletet f. hó 24-én, vasárnap dél­
előtt 10 órakor Farkas Győző lel­
kész végzi. (Keresztyénség és szó 
ciál izmus.) Szerdán délután 5
óarkoi- a Fillér Egyesület választ­
mányi ülése, 0 órakor Biblia óra.

A Füvészkert áttelepítése. Del>- 
reczen város részéről Csűrös Fe­
renc közművelődési tanácsnok és 
Pohl Ferenc városi főkertész, a 
ref. kollégium részéről dr. Hoffet- 
András növénytanár és Szabó L. 
füVészkerti főkertész, a Füvész­
kert áttelepítéséről tanácskozások 
történtek, hogy a Déry-muzeum 
építkezése az ó-füvészkertben mi­
nél előbb megvalósuljon. A Fii- 
vészkert áttelepítésére a városi ta­
nács négymillió koronát utalt ki. 
Ha az egyházkerület intéző-bízolt- 
■sága, továbbá a kollégiumi gazda­
sági tanács a Füvészkert vezetősé­
gének az áttelepítésre vonatkozó 
határozatot kiadja, úgy a b űvész- 
kert áttelepítése és a Déry-mu- 
zemn építkezése rövid időn belül 
a megvalósulás előtt áll.

Hmitiík gyűlése. A református 
tanítók folyó hó 22-én d. u. tartott 
havi gyűlésének legkiemelkedőbb 
pontja az elnök lelkesedéssel elfo­
gadott javaslata volt, mely sze­
rint tanítótestületünk a Debre- 
e zenben létesítendő „Tanítók 
Haza“ céljaira egymillió koronát 
szavazott meg.

EGYETÉRTÉS

Május 1-én gyökeresen átreformálják 
a lakbérek kérdését.

Budapest, február 23. Egy 
hírlapíró beszélgetett Vass Jó­
zsef népjóléti miniszterrel a 
lakás- és boltbéremelésről, a 
népjóléti miniszter a követke­
zőket mondotta :

Ere vonatkozólag a tegnapi 
minsztertanácson tettem meg 
előterjesztésemet, döntésre 
azonban csak a jövő pénteki 
minisztertanácson kerül sor. 
Itt tulajdonképen még nem is 
béremelésről van szó, hanem a 
koronaromlás [következményé­
ről. Itt az ideje, hogy a feb­
ruár-májusi negyedév lakás-

és boltbérének megfelelő pót­
lására külön rendeletben gon­
doskodjunk.

Május 1-én 20%-al 'automa­
tikusan emelkedik a február 
1-én a lakás- és boltbér, de má­
jus 1-én a 20'/( -os emelkedéstől 
függetlenül teljesen újra kell 
rendezni a lakáskérdést. Szük­
ség vau arra, hogy a lakás- és 
boltbérek kérdését május 1-én 
a megváltozott viszonynak 
megfelelően rendezzük. Május 
1-től kezdve tehát ezen a téren 
egészen uj helyzet fog elő­
állni.

Eljegyzés. Feigcl András elje­
gyezte Fazekas Mancikát.

A „Függetlenségi Kör" választ­
mánya a kör belső életének fellen­
dülése céljából tudományos elő­
adások, felolvasások ás szórakoz­
tató estélyek rendezését vette fel 
programmjába. E programul meg 
valósításán egy bizottság buzgól­
kod ik, élén a Kör népszerű uj el­
nökével : dr. Lenéz Géza egye­
temi tanárral. Ma, 1021. évi feb­
ruár hó 24-én, vasárnap, délután 
fi órai kezdettel vigestélyt rendez a 
Kör a következő műsorral: 1. 
„Repülnél lelkem“, ismeretlen szer 
zőtől, énekli: a Kossuth Dalkör. 2. 
Megnyitó beszédei mond : H. Kiss 
Pál nemzetgyűlési képviselő. 3. 
Énekel és hegedül: Tiniári Manci 
urleány. 4. Komoly szavalat: Fe­
lesket Sándor ref. s.-lelkésztől. 5. 
Költeményeiből felolvas: Baja M. 
ref. lelkész, fi. Énekel és hegedül: 
Timári Manci. 7. Vig szavalatot 
ad elő Somossi József ref. Ideoló­
gus. 8. „Nemzeti Hiszekegy“, Sza­
bados Bélától. Énekli : a Kossuth- 
dnlkör. Az estélyre belépti díj nin­
csen.

Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
heti programul ja. A Népszt ni Fő­
iskolai Tanfolyamon e hét folya­
mán : 20-án, kedden, 5—fi óráig 
dr. Geszti József igazgató lőorvos : 
Az öröklés szociális tényezők és 
hajlamosság szerepe a tuberkuló­
zis keletkezésében és dr. Pap Ká­
roly egyetemi tanár: A hun-ma­
gyar mondakör kérdése. 28-án, 
csütörtökön 5—6 órági WolffSch­
midt Miklós százados: Planck 
quantum elmélete. 6—7 óráig dr. 
SziIádv Zoltán egyetemi ni. tanár: 
Állattan és többtermelés. Március 
1 -én, szombaton 5—0 óráig dr. 
Mitrovics Gyula egyetemi tanár-: 
Koreszmékről történet bölcseleti 
szempontból. 0—7 óráig: dr. Szi­
poly Zoltán egyetemi m. tanár: 
Állattan és egészségügy virricn tar 
tanuk előadást. Az előadások a 
kollégium épületében lesznek meg 
tartva.

Az evangélikus Fillér-egyesület 
tea-eslélyc. Az cvang. Fillér-egye­
sület március hé I - én, húshagyó 
kedden, fél 9 órai kezdettel, az 
Arany Bika kistermében, az uj 
orgona-alap javára tea-estélyt 
rendez, melyen Magyart Imre fog 
muzsikálni. Jegyeit Springer és 
Ilomyatsek (Csapó -utca 1. sz.) 
kereskedésében válthatók.

1 liichtl Margit zongoraművész­
nő a Zenede tanárnője hangver­
senye március ü„ a Zenedében. 
Jegyek Méliusznál.

Előadás a fertőző betegségekről 
vetített képekkel. A Debreceni Ke 
resztyén Ifjúsági Egyesület kebelé­
ben, Kollégium fsz. 4. sz. helyiség­
ben vasárnap délután 5 órai kezdet 
tel egy kiváló orvos vetített képes 
előadást (art p fertőző betegségek­
ről. Az előadás ingyenes. Minden 16 

■ven felüli ifjú okvetlen jöjjön el.

Kalholikus hál. A f. évi már­
cius hó 1-én rendezendő katho 
likus bál elnöksége a napokban 
megkezdte a meghívók szét­
küldését. Ha valaki tévedésből 
a jövő hét első két napjáig nem 
kapna meghívót és erre szá­
mot tart, úgy ez iránti kérel­
mét szíveskedjék a bálirodá­
ban bármely nap este 6—8 óra 
között bejelenteni. Telefon : 
8-62. A báliroda a Katii. Otthon 
könyvtárszobájában van (Piac 
utca 68. sz. I. em., Killer-náz). 
Páholy már néhány áll a kö­
zönség rendelkezésére. Jegyek 
hétfőtől kezdve a bálirodában 
kaphatók és a bál napán este a 
pénztárnál. Jegyek ára: kls- 
páholy 100 ezer K, nagypáholy 
lf)0 ezer K. személyjegy 20,000 
kot-., táncosjegy 5000 K, és 
ezenfelül az adók. 'ráncosje­
gyek csakis a bálirodában kap 
hatók február hó 29-ig bezáró­
lag. A bálon a 11. honvéd gya­
logezred zenekara és Magyar! 
Imre s fia zenekara fog játsza­
ni. A figyelmes rendezőség min 
dent elkövet, hogy a bál a far­
sang legfényesebb bálja legyen 
és az előjelek szerint Ítélve, az 
is lesz.

Tegnaptól uj faárakat állapítot­
tak meg. Debrecen sz. kir. város 
Faármegállapitó Bizottsága folyó 
évi február hó 23-tól kezdődőleg n 
Nyirábrnnvon át beszerzett import 
hasáb tűzifa irányárait a követke­
zőkben állapítja meg : a) 10,000 
kgeként (vaggononként) ab vasúit 
állomás 2.740,000 K ; b) 10,000 
kgrként (vaggononként) ab fatelep 
viszonteladóknak 2.940,000 korona ; 
c mázsánként ab fatelep apritatlan 
állapotban 30,400 korona ; d) má­
zsánként ab fatelep aprított álla­
potban 34,300 korona : e) kgrként 
aprított állapotban kiskereskedőnél 
400 korona.

A só árának újabb megálla­
pítása. A pénzügyminiszter f. 
évi február 24-én kezdődő ér­
vénnyel a só árakat újból sza­
bályozta. Ettől az időponttól 
kezdve az étkezéshez használt 
só nagybani ára métermázsán­
ként 287,000 korona, marhasó 
ára pedig nagyban, métermá- 
zsánlvént 187,000 korona. Eh­
hez képest a kiskereskedelmi 
fogyasztói ára kgként 3200, il 
lelve 2200 korona.

A Miipártoló Egyesület közgyű­
lése. Március hó 9-én 11 órakor 
lesz a városháza tanácstermében.
1 argvsorozat: Igazgatói és pénz­
tári jelentés. Alapszabálymódosi- 
fás. Részleges tisztujitás. Esetleges 
indítványok. Csak oly indítvá­
nyok tárgyaltainak, amelyet nyolc 
nappal a közgyűlés előli az. elnök­
séghez Írásban benyújtottak. El­
nökség.

Szalniakalap-ujdonságokban ve j
zel a Kalapüzem. Piac-u, 9.

1924 február 24.

es

es

ruhák
es

24 óra

Él! készít.
Arany Bika 
Mozi bejárat.
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Főhercegek átutazása Debrc- |
czencn. Ma este 9 óra 10 perekor a 
Budapestről érkező gyorsvonattal 
utazott át Debreczenen József Fe­
renc főherceg, aki Nyíregyházára 
a vitézi szék báljára ment nagy 
kísérettel. Ugyancsak résztvesz e 
Pálon Albrecht főherceg is, aki 
már tegnap megérkezett Nyíregy­
házára.

l)r. Szcremley Béla előadása a 
görög szobrászatról. A Népszerű 
Főiskolai Tanfolyam keretében 
tegnap érdekes és nagy koncep­
ciójú előadást tartott a görög 
szobrászatról, a csodálatosan fej­
lett s örökké emlékezetes művészet 
értékeiről Szcremley Béla tanár. - 
Tudományos színvonalon álló ér­
tékelését és jellemzéseit minden­
kor népszerű formában tette élve­
zetessé. Sok érdekességet mutatott 
he vetített képekben is. A közön­
ség szívesen hallgatta és tapsolta 
meg a jeles képzettségű előadót, 
aki március 4-én és 18-án foly­
tatja ismertetéseit.

Az Ady Endre Irodalmi Asztal­
társaság ma d. e. ö órakor össze­
jövetelt tart az Angol-királynő 
külön termében. Fontos dolgok lé­
vén napirenden, föltétien és pontos 
meg jelenést kérek. \ aghy' Be- 
nyovszky Pál, elnök.

Tanulmányi kirándulás a Bal­
lagni. A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara által rendezett konyha 
kertészeti tanfolyam hallgatóit ez­
úton is fölhívjuk, hogy a Gazda­
sági Akadémia mintaszerű kony- 
hakertészetének megtekintése cél­
jából f. hó 25-én, hétfőn kirándu - 
last rendez a Kamara a Ballagni. 
Gyülekezés 25-én, hétfőn délután 
2 óra 30 perckor a Városháza elölt 
Kérjük a tanfolyam hallgatóit, 
hogy a gyülekező helyen pontosan 
megjelenni szíveskedjenek, mert a 
villamos külön vonat pontosan in 
dúl el. Visszatérés Puliugrói este 
ü óva 30 perckor.

Rendőrtisztjeink budapesti vi- 
vúversenyen. A fővárosban tavasz 
szál nagyszabású rendőrkardvivó 
versenyt rendeznek az ország rend 
ói tisztjei részére. 11 versenyen több 
debreezeni rendőrtiszt is beneve­
zettként szerepel. — A benevezett 
rendőrtisztek közt van Szabó Gy. 
fogalmazó, dr. Tóth Gyula kapi­
tány, dr. Kajáry Zoltán fogalmazó 
s maga Sághy Lajos főtanácsos is, 
valamennyien kitűnő, elismert ví­
vók. Kiváló mestere a kardvívás­
nak dr. Vass János rendőrkapi­
tány is, ő azonban hosszabb ideje 
beteg s igy nem valószínű, hogy 
részt vehet a versenyen.

Előadás kersekedöknek, iparo­
soknak, gazdálkodóknak és hiva­
talnokoknak vetített képekkel. Fel 
nőtt testvéreink figyelmét felhív­
juk a ref. gimnáziumban február 
hó 28-án, csütörtökön, este G óra­
kor tartandó vetitett-képes in­
gyenes előadásra, amikor Me- 
gyercsy Béla, a Keresztyén Ifjú­
sági Egyesületek Magyar Nem­
zeti Szövetségének titkára az egész 
világon folyó K. I. E. munkál is-

EGYETÉRT ÉS

-A bankosok bálja.
Az elegáns, városias élet talán 

legigazibb megteremtőinek, a 
banktisztviselőknek tegnapi hálja 
ragyogó és szines volt: a legün­
nepibb siker szépségéi és hangu­
latát varázsolta elő. Bensőség és 
előkelőség, sok szépség, finomság, 
őszinte vidámság volt együtt a 
báléjen, melyen a láncot a „Nin­
csen pénzem, de majd lesz ...“ 
nóta hangjaira Létay Lajosné és 
Weszprémy Zoltán nyitották meg. 
A nagyszerűen sikerüli, soká em­
lékezetes bálon résztvett hölgyek 
'.őzül hamarjában a következők 
neveit sikerült feljegyeznünk :

Úrasszonyok : Hoff Endréné, Mól­
nál' Kálmánná, Bosznni Dezsöne. 
Bálin Zoltánná, Keszthelyi Richárd- 
né, dr. Szabó Ferencné, Garn Ala­
josáé, Létni Lajosné, Mező Aimin- 
né, dr. Benedek Lászlóné, Dózsa 
György né, özv. Zelenka Sámuelné, 
dr. Bruckner Benőné, Suhajdu Bé- 
táné, Fehér Andorné, Lőrinczi Je­
nöné, Feldheim Imréné, Bosenlcld 
Sándorné, Mezei Miklósné, Debre­
ezeni Jenőné, dr. Hódy Béláné, Hor­
váth Frnőné, Gyarmati Miklósné, 
Gyenes Anlalné, özv. Kálmán Sán­
dorné, Geüiimann Mórné, Ungár Je­
nőné, Szlávi Józsefné, Kardos Ár­

uiéi I ti. Nem lényegtelen

minné, Madár Frnőné, Scheer Ist­
vánná, Juhász tstvánné, Szálkái 
Fászlóné, Sándor Imréné, Fried­
mann Ignácné, dr. Keller Józsefné, 
Króh Vilmosaié, Hegedűs Lajosné, 
dr. Magyar Simonná, Ritter Ignácné, 
dr. Forbát Frnőné, Túrái Frigyesné 
dr. Hegedűs Béláné, dr. Berényi 
Istvánná, Mandel Jenöné, özv. Ad- 
lerné, dr. Soós Jenőné, Emerieh 
Zsigmondné, Löfkovits Aethurné, 
dr. Jakobovics Józsefné, dr. ltadó 
Vilmosné, özv. Molnár Albertné, 
Verlin Sándorné, Hajós Gézádé, 
Frank Sándorné.

Urleányok : Klein Erzsiké, Allber- 
ger Piroska, Ungár Magda, Nicht 
Irén, Papp nővérek, Dózsa Eta, 
Frieder Böske, Zelenka fiús és 
Klári, Kecskeméti Erzsébet, Fischer 
Ilonka, Moskovics Klári, Braun 
Vica, Kovács Klári, Gyenes Magda, 
Mandel Eta, Göndör Berta, Kál­
mán Ella, VVeisz Adél, Grünmann 
Irén, Szlávy Rabi, Dubravszki Bo­
risba, Madarász Hella. Juhász 
Gitta, Fhrenfeld Olga, Sándor Ma­
riska (Balatoníiired), Friedmann 
Böske, Barta l.ili (Budapest), Ba­
log Ilona, Rittersporn Ibi, Túrái An 
nuska, Adler Bence, Perényi Mar­
git és Bözsike. Tihanyi Gabi és 
Vera, Löfkovits Jóska, Verlin Pi­
roska, Faragó Terus, Grátisz Duci, 
Glancz Erzsi.

•-i-i-_ —^,1» I - -»

A kereskedelmi- és iparka­
mara ismételten felhívja érde­
keltsége figyelmét, a helyi ke­
reskedelmi és ipari érdekképvi­
seletek (Gyosz. fiók, Omke, Ba 
ross-Szövetség fiókja, Kereske­
dő Társulat, Ipartestület) be­
vonásával f. hó 24-én, vasárnap 
délelőtt 10 órakor, a kamara 
közgyűlési termében megtar­
tandó nagy gyűlésre. A gyűlés 
tárgya, mint már jeleztük, a 
valorizáció és a kényszerköl- 
csön lesz. Előadó dr. Diczig 
Alajos kamarai segédtitkár. — 
Kérjük az érdekeltséget, hogy 
a gyűlésen minél nagyobb 
számban jelenjenek meg.

Hirdetmény. A városi adóhi­
vatal felhívja a kereskedőket, 
iparosokat, orvosokat, ügyvé­
deket, általában bárminő ér­
telmi foglalkozást űzőket, ame­
lyet valaki önállóan és nem 
valamely munkaadóval szem­
ben fennálló szolgálati viszony­
ból kifolyólag folytat, földbér- 
löket, feles bérlőket stlx, hogy 
általános kereseti adó vallomá­
saikat f. évi február havában 
az illetékes kerületi adóhiva­
taloknál okvetlen nyújtsák, lie. 
A bevalláshoz szükséges nyom­
tatvány-ivek a városi Jccrületi 
adóhivataloknál szerezhetők 
be. — Aki bevallását az előirt 
határidőben nem adja be, vagy 
bevallásából adóköteles foglal­
kozást kihagy, a kivetés során 
megállapított adónak 25'1-át, 
ha pedig a hozzá intézett felhí­

vásnak sem felel meg, az első- 
fokulag megállapított adónak 
50%-át fizeti birság fejében. — 
Városi adóhivatal.

A lipcsei tavaszi vásár, a 
mint azt az Esperanto Hirszol 
gálát jelenti, rendkívül nagy 
méretűnek Ígérkezik. A vásár 
március 2-án kezdődik s 8-ig 
tart. A technikai, építkezési 
ágazatokon kívül a kereskede­
lem minden árnyalata képvi­
selve lesz. A lipcsei vásár meg­
tartotta világhírű jelentőségét a 
közismert német gazdasági vi­
szonyok között is, aminek két­
ségtelen bizonyítéka, hogy ez 
évben is 13,000 cég jelentette 
be részvételét a világ minden 
vészéből ; a vásárlók száma ez 
évben sem le,4z kevesebb 150 
ezernél. Több ország kereske­
dőinek külön gyűjtőhelye, kü­
lön épülete van Lipcsében. A 
vásárnak csupán a megtekin­
tése is igen tanulságos és hasz­
not hozó, mert ott pénzügyi, 
közgazdasági, kereskedelmi, 
ki- és behozatali kérdések ezer 
nyi viszonylata kerül szőnyeg­
re s a világ kereskedőinek alig 
ha van még ilyen alkalma a 
szakmabeli dolgok megtekinté­
sére. Érdeklődőknek készség­
gel nyújt felvilágosítást a Lip­
csei vásár Esperanto osztálya 
is, amely a Mark strasse 4. sz. 
alatt található.

Saját készitményü bőröndök, 
retikülök és finom bőráruk Feuer - 
maim bőröndösnól, Biac-u. 44.

dolog,
hogy milyen férfink lesznek a 
mai ifjak. Városunkban már fo­
lyik ez a munka, de kell, hogy 
megismerjék ezt a felnőttek, az 
apák is. Lehetőleg használjuk ki 
ezt a mostani alkalmat, önkéntes 
adományokat a helybeli egyesület 
szamára hálásan \csz : A Debre­
ezeni K. I. E, vezetősége.

Beyers Filet és Kunst-Stricken 
kézimunka albumok, Star, Jutió, 
Baris Chic, Astra La Coupe Ex- 
«luise, Baris, Record, Revue des 
Modes, Elegante Wienerin, Ta­
vaszi és nyári divatlapok legna­
gyobb választékban Csáthv Fe­
renc egyetemi köiivvkeveskedés és 
"'"dalmi vállalat R.T.-nál.

jó KALAP
Olcsó KALAP

Divat KALAP
WERNER SÁNDOR uridivafüzletében Piac-u. 72

Minden
hölgy jegyezze fel ezt a címet

BÁLINT SÁNDOR BUTORRAKTÁRA
KOSSUTH-U. 5. (Gambrlnus átjáró alatt.)

Sérvkötők Schön Sándornál
haskötők kesztyű, kötszer és

gummiharísnyák orvosi müszertára 
betegápolási cikkek Debreczen, Piac-utca 14. 
nagy választékban Csapó-utca sarok.

Műkedvelő előadás Nádwdvereu.
A Casino dísztermét zsúfolásig 
megtöltő előkelő közönség jelen­
létében rendezte e hó 20-án a 
Nádudvari Ipartestület és a Nád­
udvari Iparosok és Kereskedők 
Köre jótékonycélu műkedvelő elő­
adását. A nívós műsor kiemelkedő 
szátaa volt Farkas Imre „Kis ka­
dét" cimü operettje, amelyet a mii 
kedvelő színvonalon messze felül­
emelkedő sikerrel hoztak színre. 
Különös sikert aratott Danka Pe- 
tyuska szép énekével és ügyes tán 
caival. Méltó partnere volt Rózsa 
Ferenc, de hatalmas sikert arat­
tak a többi szereplők : Rózsa Ma 
riska, Rózsa Jenő, Fenyőssy Bö- 
zsike, Katona József, Erdélyi Já­
nos, Bodnár Lajos, Nagy Géza, 
Fenyőssy István, Tóth Imre és 
Katona Aulai, Nagy Boriska, Er­
délyi Bözsike és Danka Zsófika. A 
rendezés körül Bodnár Lajos, 
Rácz Ernő és Jakab János szerez­
tek érdemeket. A sikerült műsort 
reggelig tartó tánc követte. Az es­
tély szép összeget jövedelmezett a 
jótékony célra.

Tüntetett a Himnusz ének­
lése alatt. A debreezeni kir. 
törvényszék 2 hónapi fogház­
ra ítélte Salamon Lajos ujfe- 
hertói kereskedőt, aki egy ün­
nepség alkalmával a Himnusz 
éneklése alatt nem vette le a 
kalapját. A törvényszék súlyos 
bitó körülménynek vette, hogy 
Salamon -tüntetéskép, figyel­
meztetések ellenére viselkedett 
ily botránkoztatóan. Salamon 
megfelebbezte a törvényszék 
ítéletét s az ügyet most tárgyal­
ta a kir. Ítélőtábla. — A tábla 
a törvényszék ítéletét teljes 
egészében' fentartotta, azzal az 
indokolással, hogy vádlott cse­
lekményével a vonatkozó tör­
vény paragrafusait teljesen ki­
merítette s a felebbezésben fel­
hozott (éves minősítésről szó 
sem lehet.

Hirdetmény. A ni. kir. kereske­
delemügyi minisztérium i03,160-— 
1923. számú rendeleté alapján ér­
tesítem a város lakosságát, hogy 
a borbély-, fodrász és rokonipari 
munkák, munkaszüneti napokon 
reggel 7 órától déli 12 óráig, lürdő 
intézeteknél pedig a pedikűr- 
munka egész napon át és végül 
színházakban, orfeumokban és 
kabarékban az előadáshoz szüksé­
ges fodrászmunka a szükséges ke­
retek között végezhető. Dr. Vass 
Károly, városi tanácsnok, az I-ső 
fokú iparhatóság vezetője.

A „Hadröá“ ma délután 3 óra­
kor, Szenl-Anna-utca 12. sz. alatt 
választmányi ülést tart. Tekintet­
tel a tárgy fontosságára, a vá­
lasztmányi iagok pontos megje­
lenését kéri a vezetőség.

Hirdetmény. Értesítem a váro­
sunk területén ásványolaj keres­
kedéssel, vagy feldolgozásával fog 
lalltozó egyéneket, cégeket és jogi 
személyeket, akiknek birtokában 
vagy őrizetében 1924 íebr. 18- án 
15 (j-t együttesen meghaladó súlyú 
kincstári árrészesedés alá eső ás­
ványolajtermék vagy ásványolaj 
felhasználásával készült cikk van, 
hogy a 19514—924. P. M. icndelct 
Ttel méhen, kötelesek azt az őr­
zési helyre illetékes pénzügyőri 
szakasznak 1924 február 25-ig 
különbeni követkemények terhe 
alatt bejelenteni. A részletes felté­
telek, valamin! a 19,514—924. B. 
M. rendelettel újabban megállapí­
tott kincstári árrészesedés mérve 
minőség és cikkek szerint részle­
tezve, úgy a város hirdetőtábláján 
(Városháza), mint az 1. fokú köz- 
igazgatási hatóság hirdetőtábláján 
(Kossuth-utca 20.) ki függeszt" - 
lett. Dr. Vass Károly városi ta­
nácsnok.

y



A Magyar Mérnökök és Építé­
szek Nemzeti Szövetsége március 
hó l-én, szombaton, délután 4 
órakor tartja ez évi rendes közgyü 
lését a pesti vármegyeháza dísz­
termében. (IV., Városház-u. 7.) A 
rendes tárgysorozat végeztével 
előadást tart Verebőly László, a 
Máv. villamosítási irodájának ve­
zetője a Máv. folyamatban levő 
villamosítási munkálatairól és 
Hoepfner Guido műépítész „In­
gatlan és ingatlanforgalom“ cí­
men.

A tavatxi haszon lüln tv i/egii lat 
tárgyában kiadott 20,104—1924. III. 
számú m. kir. földmivelésügyi mi­
niszteri rendelet értelmében az 
egész lóállomány darabonként meg 
vizsgálandó lévén, Debrecen sz. kir. 
város I-ső fokú közigazgatási ha­
lósága felhívja az összes állattulaj­
donosokat, hogy lovaikat az alábbi 
beosztás szerint kitűzött helyekre 
és időre, a vizsgálat foganatosítása 
végett, pontosan vezessék elő. 
Március hó 5-én délelőtt 8—12 óráig 
elövezetendők a Baromvásártérre : 
A város belsősége, összes telepek, 
kertségek és ondódi földek, a IV. 
állategészségi körzet területe a fü­
zesabonyi vasútvonaltól a Pallagig, 
valamint e körzethez tartozó Ujfül- 
dek és Kismacs. — Március hó 0-án 
délelőtt 8—12 óráig a Csapó-utcai 
csordaföldnél : Pallag és a IV. ál­
lategészségi körzethez tartozó Uj- 
földek. — Március hó 7-én délelőtt 
8—12 óráig a Bégány korcsmánál : 
a szatmári vasútvonaltól a létai 
vasútvonalig terjedő Vili. állat­
egészségi körzet és a IX. állategész­
ségi körzethez tartozó Kis-Szepes 
Március hó 8-án délelőtt 9—12 óráig 
a Szoboszlói-uton a 2. számú utkn- 
paró háznál : a Vedres-, Piac-, Gál- 
dülők és az Ebesnek a vasúttól 
északra fekvő része. — Március hó 
12-én délelőtt 9—12 óráig a szováti 
útfélen, a Vecsey-föld végénél : a 
Nagy-Szepes és Éhesnek a Jámbor- 
dűlőtől keletre eső része. — Már 
cius hó 13-án délelőtt 9—12 óráig a 
Látóképi csárdánál : a III. állat­
egészségi körzetből a Fáy-, Péterfia, 
Kádár-, Gáli-, Veréb- és Perec-dű­
lők. — Március hó 14-én délelőtt 9 - 
12 óráig a Nagycserei uriháznál : 
a Nagycsere és az erdőségnek a 
vasúti vonaltól északra eső egész 
területe. —- Március hó 15-én dél­
előtt 9—12 óráig a Barca csőszház- 
uál : a VII. állategészségi körzet­
hez tartozó Fancsika-, Bánk-, Pác-, 
Veker- és a vasúti vonaltól délre 
eső összes erdőségek. — Március hó
19- én délelőtt 10-től délután 2 óráig 
a Kadarcs csárdánál : a Kis- és 
Nagyhegyes és Cuca. Március hó
20- án délelőtt 10-től délután 2 óráig 
a Pipagödröknél : a Kösélyszeg, 
Vajdalapos, Kis- és Nagy Álomzug, 
Nagy- és Kis-Elep. — Március hó
21- én Ohat és Máta, mindenik a hely 
színén. Azok az állattulajdonosok, 
akik állataikat a kijelölt vizsgálati 
helyre és időre elövezetni nem kí­
vánják, kötelesek ezt a szándékukat 
a városi I-sö fokú közigazgatási ha 
lóságnál (Kossuth-utca 20. sz. a. 

földszint) a vizsgálat megkezdése 
előtt bejelenteni és állataikat a sa­
ját költségükre a városi állatorvos­
sal 8 napon belül külön megvizsgál­
tatni Kötelesek továbbá gondos­
kodni az idézett rendelet értelmé­
ben. hogy az. állatok elővezetésénél 
kellő ember legyen az állatorvos 
segítségére. Az az állattulajdonos 
pedig, aki állatait a kijelölt vizsgá­
lati helyre és időre elő nem vezet­
teti, sem pedig a külön megvizsgáí- 
latás iránti szándékát be nem je­
lenti, kihágást követ el és az 1888. 
VII. te. 154. §-ának e) pontja értel­
mében <30,000 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik. Szarvas 
marhák, juhok és sertések a tulaj­
donosok tanyáján, vagy udvarában 
fognak megvizsgáltatni. Debrecen, 
1524 február hó 15-én. Debreezen sz. 
kir. város I-ső fokú közigazgatási 
hatósága.

Ipari munkaközvetítés. Delire- 
szeni Hatósági Munkaközvetítőnél 
Széchenyi-utca 3. sz. foglalkozást 
kaphat 43 szakmunkás férfi, 1 
nő, 14 segédmunkásférfi, 2 nő, 1 
Írnok és 7 tanuló. — Foglalkozást 
keresnek 93 szakmunkás férfi, ti« 
segédmunkás férfi, 1 nő és egy 
tanuló.

260,000 korona a búza ára
Budapest, lehr. 23. A mai tér 

ménytőzsdén az irányzat szilárd 
volt. A gabonanemüek 8000 koro­
nával drágultak. A forgalom ga­
bonában élénk, egyebekben csen­
des.

Hivatalos árak : 76 kilós lisza-

9 korona O OIZO-O OISO
Zürich, február 23. Berlin 131, Hol 

landia 21(3, Newyork 577)4, London 
2187, PAris 2485, Milánó 2497K, Prá­
ga 1680, Bukarest 320, Belgrad 725. 
Becs 0.0081/4, Budapest 0.0120— 
O.UltlO, Brüsszel 2175, Szófia 410.

A devizaközpom 
árfolyama i:

hny darab
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Üzlettelen volt 
a magánforgalom.

Budapest, február 23. A mai ma­
gánforgalomban az egész délelőtt 
folyamán üzleltelenség uralkodott. 
Ennek következtében az irányzat 
is meglehetősen lanyha volt, később 
néhány favorizáliabb értékpapír ár 
folyama emelkedett, ez azonban 
csak annyiban jutott kifejezésre, 
hogy azt a szintet érték el, amelyen 
a tegnapi zárlatban voltak. Jelen­
téktelen üzlet mellett a promt koszt 
pénz 1%. A déli órákban némi ja 
vulás mutatkozott, azonban ez sem 
bizonyult tartósnak. A részben név­
leges jegyzések a következők :

Magyar Hitel 845—55, ö. Hitel 
278—80, Kér. bank 1820—50, Földhi­
telbank 700—20, Leszámítoló 130, 
Pesti Hazai EEő 5200 400. Borsod 
miskolci 150 -52, Bpesli gőzm. 145 
—148, Kőszén 3900, Salgó 8(30 65, 
Beoesini 15(X). Ganz Danubius 5100

2UO. Ganz villamos 2300 100, III
ma 180 90, Lipták 18 19, Athe­
naeum 280 85, Pallas 138 70, Big­
ler 140—-15, Cukor 4900, Mezőcukor 
408 -12, Georgia 690 700, Gyhpju- 
mosó 82, Goldberger 125, Spódium 
340, Hung, iniitr. 315, őstermelő 375, 
Nasici 3ÜK) -150 Of a 750- 70, Hazai 
fa 215—20. Mefter 410. Allamvasut 
025 30, Déli vasul 122. Nova 158.

Még igen sok gazda és gazdaság 
ina --em látja la- annak a szükség- I 
szerűségéi és fontosságai, hogy I 
miért kell vetőmagvakét az őszi és \ 
a tavaszi vetés előtt csávázni illet­
ve pácolni. Sokan még ma is arra j 
gondolnak, hogy ezen Fontos gazda- j 
sági teendőknek széles körben való 
propagálása vsak arra való, hogy j 
egyes vállalatok, amelyek csávázó- j 
szerek gyártásával foglalkoznak, 
mentői többel adhassanak el gyárt- j 
Hiányaikból. Hiszen ha az utóbbi 
évek erre vonalkozó laphirdetéseit : 
olvassuk, bizonyos mértékig igaz.it

Irodának alkalmas
emeleti, nagy udvari szoba 
alkóvval, központban sürgősen 
elcserélendő, 1 szobás, konyhái 
mellékutcai lakással Ajánla­
tokat csak Írásban, teljes 
címmel, „Igen Jó hely" Jel- 

_____ Igére a kiadóba kérek.

vidéki búza 250-52, egyéb 245— 
48, 79 kilós tíszavidéki 255—60, 
egyéb 250—55, rozs 197—200, tak. 
árpa 215—25, sörárpa 230—35, 
zab 225—35, tengeri 197 és fél 
202 és fél, korpa 140—5. Magvak 
változatlanok.

kell hogy adjunk a gazdaközönség 
nek, mert tényleg sok olyan hangza­
tos nevű és semmi értékkel nem bí­
ró esávázói-endszert hirdettek az 
utóbbi időben, amelyek csupán csak 
arra voltak jók, hogy velük a gazda 
közönség zsebéből a pénzt kicsalják 
Azonban egyrészt hatásuk a gabo­
naüszöggel szemben nem volt meg­
felelő, másrészt többnyire károsan 
befolyásolták a gabona csirázóké- 
pességét és ezzel a termés mennyi­
ségét. A földmivelésügyi miniszte 
riurn felismerte e kérdés rendezésé­
nek fontos mezőgazdasági voltát és 
elrendelte, hogy a csávázószerek­
nek s egyáltalán a növényvédelmi 
szereknek a forgalomba hozatalát 
csakis az illetékes szakintézetek 
együttes véleménye alapján lehet a 
jövőben forgalomba hozni, mert 
csak igy- látja biztosítva azt, hogy 
ha a gazda pontosan elvégezte a 
szükséges munkálatokat úgy- teljesen 
mentesítve legyen az üszögkároso­
dástól. A földmivelésügyi miniszter 
ezeket a csávázó szereket időnként 
kiadott utasításában, amelyben a 
gabonaüszög elleni védekezésre szó 
litja fel a gazdákat, részletesen 
szokta ismertetni s ezeknek utasítá­
sait követve a gazdák biztosan vé­
dekezhetnek a sokszor elemi csapás 
jellegével him károsodás ellen.

\ csávázi eljárások és a csávázó 
szerek mérlegelésénél, nemcsak i 
gabona üszög elleni halóképcs-égii 
kel, hanem a gabonamagvak csírá­
zására való hatásukat is tekintetbe 
kell venni, mert azt nevezhetjük 
minden tekintetben jó csávázó szer­
nek, amely nemcsak az üszögöt öli 
meg, hanem jótékonyan hat a mag 
fejlődésére, serkenti a csirázái-t s 
igy jobb és több termést eredményez 

Az országunkban szél lében-hosz- 
sznban használt rézgálicos csúvá­
zás pl. tulajdonképen a két szem­
pont egyikének sem felel meg a 
maga teljességében. Egyrészt a ga- 
bonamagvak rézgálicos csávázásá- 
val a magvakon lévő üszögsporákat 
lulajdonképen nem öljük meg, ha­
nem csak hátráltatjuk ezek fertőző 
képességét és ez által csak részben 
tompítjuk káros hatásukat, más­
részt ;i rézgálie károsan befolyá­
solja a gabona csirnzókőpességét. 
összehasonlítható kísérletek kimu- 
tatlák. hogy pl a rézgáliccal csává­
zott búza a más csávázó anyagok­
kal pácolt búzával szemben 25—30 
százalékos terméscsökkenést mutat 
s igy a rézgálicos rsávázás alkal­
mazása még akkor is órási a ler- 
méstöbblelben jelentkező vesztesé 
gél okoz a gazdának, ha ez az el 
járás teljesen mentesítené a gnbo 
na termést az üszögtől. Azonban a 
rézgálie csávázásnál legújabb vizs­
gálatok szerint ennek a lehetősége 
sem áll fent, mert a .ézgálic, uninl 
előbb közöltük, nem öli meg az 
iiszögsporút s igy főként az idöjá 
rnstó! és a mag csírázásának idő 
tartalmától függ, hogy az üszög 
mennyire tud elhatalmasodni a réz 
gáliccal csávázott búzán. Ezzel ma 
gxai'ázhaló az, hogy dacára az or 
zagban ol\an széles körben viler 

ivdl rézgálie csávázasnak, az üszög 
kárlélrle gabonainagvakban az ősz 
szes termés 5 10',{ -át meghaladj i 

Minden csávázási illető szakkér­
désben a in, kir. növényeiét és kór 
tani állomás Budapest, II. Debtöi 
ül 17 , a csávázó szerek beszerző 
sere és a csávázási eljárások helyes 
gyakorlati kivitelére nézve pedig a 
m. kir. földmivelésügyi miniszív 
viliin gyógy- és ipari növényfovgal 
mi irodájának növényvédelmi ősz 
lalva (Budapest, IX. Lónyav u. 7 
II 26 díjtalan felvilágosítással 
szolgál a hozzáfordulók részére és 
önköltségi áron beszerzi a rsávázás 
hoz. szükséges védekező szereket is

Burgonyatermelők figyelmébe.
Beke László m. kir. gazdasági szak 
tanárnak, a m. kir. Növényélet és 
kórtani intézet tisztviselőjének „a 
Burgonya termelése és nemesítése“ 
című munkája most újabb, bővi 
tett kiadásban jelenik meg. — A 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kama 
ra ajánlja e kiváló szakmunkát a 
burgonyatermelők figyelmébe.

színház |;|

A Csokonai-szinház műsora :
Február 24-én, délután : A 3 Krii- 

cia, operetté, mérsékelt hclyárakkai.
Este : Folt. amely tisztit, dráma, 

bérlet szünet.
Február 25-én : A 3 grácia. 25-iL 

jubiláns előadás. Bérletszünet.
Február 26-án : Vörös uralom.

Premiere. Színjáték. Bérletszünet.
Februán 27-én : Vörös uralom

Színjáték. Bérlet szünet
Február 28-án : Vörös uráliim

Színjáték. C) bérlet.
Február 29-én : Vörös uralom.

Színjáték. D) bérlet.
Március l-én : Vörös uralom.

Színjáték. B) bérlet.
Március 2-án délután ; Vörös ura 

lom. Színjáték. K»te : Vörös ura 
lom. Bérletszünet.

Március 3-án : Vörös uralom
Színjáték. A) bérlet.

Halasi Mariska úgynevezett pa­
rádés szerepét játsza ma, vasár 
nap, este a Folt, amely tisztit, 
Echagaray világhírű drámájában.

A 25-ik jubiláns előadása lesz 
hétfőn bérlelszünetben a páratlan 
sikerű Három grácia operettének. 
Mint hírlik, a közönség nagy ová­
ciókban akarja részesíteni a fárad 
hatatlan szereplőket, akik nagy 
ban hozzájárultak ezen rekord 
megteremtéséhez.

A vörös maiam díszletének be­
építését hétfőn a Három grácia 
jubiláns előadása után kezdi meg 
a műszaki személyzet, mely való 
szinüleg reggelig el fog tartam.
Ezt a fantasztikus építményt az 
igazgatóság a legmesszebbmenő 
áldozatkészséggel varásolja a nézi) 
szeme elé, úgy, hogy a művészi 
teljesítményekkel párosulva, az 
előadás, a Csokonai-szinház leg­
nagyobb eseményei közé sorolható

Knticzn királynő lett. Than G\ 
kollegánk egy uj dalos és t ineir 
népszínművel leple meg Delire 
ezen színházlátogató közönségéi 
A népszerű írónak Katica királynő 
lett című darabját március 4-én 
mulatja be a Csokonai-szinház 
Ez a darab a szerzőnek már tize 
dik darabja és bizonyára méltó 
sikere lesz ennek is színpadunkon 
Az uj darabban a színház énekes 
és drámai személyzete együtt sze 
repel. Sok fordulatos, derűs és hu

modellházában 
Piac-utca 41.
legelegánsabb
legszebb
legolcsóbb

JUMPEREK
BLUOSOK

ALJAK
Hirdetések felvétetne!- 

az „Egyetértés“ kladdhi 
vataléban.



.-r^'^.'vvv..gnBÖ

1324 február 24. EGYETÉRTÉS

m„ros részlet van benne. Az Jgaz- 
Sság uj díszleteket festetett 
oeki A színház ünnepi sikernek 
szánja e darabot s az egész héten 
ól műsorra tűzte.

Apolló: Dávid és Góliát, egy 
„verekember hőstette. Modern tör ­
ténet, Richard Ban Ütemessel. Ki 
sérő sport-revü.

Uránia : 2 sláger. Lélekkufar,
rrkölcsdráíma. Elaine H a turners- 
teinnal. Morland King titka. De- 
tektivdráma Madge Kennedy vei.

Vígszínház : Akár az emberek a 
leficsodásabb filinfelvételek álla­
tokról, emberi lélekkel, cselekede­
teikkel. Kísérő : Éjiéit ütött az 
óra. detektivdráma. 

jövő héten 1NR1. Farkas. 
Meteorban vasárnap Kis csi­

bész és a Fiacskám, két amerikai 
sláger együtt. Jockie Googannal a 
főszerepben.

Höchtl Margit hangversenye. A
delireezeni zenekedvelő közönség 
kedvence, Höclill Margit, hírneve 
clhatolt Bécshe, az egyik elősrangu 
('.oneertverein érdeklődött, hogy 
egyik népszerű hangversenynek 
nem nyerhetnék-e meg. Höchtl 
Margit csodálatos művészetében a 
ilcbreezeni közönségnek is lesz 
még alkalma gyönyörködni. -- 
amennyiben március 6-án a Ze ­
nedében ez évben első koncertjei 
adja. Előjegyzés a Mcliusznál.

Kmber nz állatban. Bizonyára 
mindenki csodálkozni fog ezen a 
tinien, mert fordított címen, Altat 
az emberben ismerjük Zola leghíre­
sebb regényeinek egyikét. Itt azon­
ban a fordított címnek megfelelően 
más tárgyról írunk, mint ahogy a 
közönség várná. A Vígszínház moz­
im műsorán szerepel egy igen ér­
dekes és ritka film „Akár az embe­
rek ' címen, ami tartalmánál fogva 
specialitás, mert ilyen zsánerű film 
munka még idáig egyetlen egy sem 
jelent meg. Láttunk ugyan finneket, 
amelyeken idomított állatok játszot­
tak. azokon azonban olt láttuk az 
embereket is, akik a játékban részt 
vettek, ezen a filmen sehol egy ma- 
kulánvi emberi lény nem látható. 
Wí a'film egy valóságos fogalom, 
emberi elme alig képes elhinni, hogy 
oktalan állatokat ennyire lehessen 
idomítani és értelmes emberi dol­
gokra betantani. Szemeink elölt pe­
il gyén az események, látjuk, hogy 
rgv bálterem jelenik meg, ahol egy 
a\ utakból álló zenekar játszik, az 
, gyik nyúl amint üti a dobot egyik 
ki /ével, addig a másikkal a harang 
.a lékot kezeli, az egy begyült vendé­
gek kakas urak. tvuk dnagysagaék 
ropják kegyetlenül a csárdást, úgy­
szintén kutya ur és eh önagvsaga 
vígan valc.creznek, az ember 'Ze­
niéiből a könny csordul ki nc\ étié­
ben, amint ezeket a groteszk alako­
kat látja táncolni. Látunk ringlispitt 
li i «»hintát, körforgóhengert, mnzgó- 
hidiit, amelyeken az állatok teljesen 
úgy ólvr*7.ik ;i wuvstli örömeit, ukn e 
:I/ emberek A darab témája, mint 
emberek által játszott filmeken, itt 
is szerelmi és tiazassági alapokon 
épült RÍ, mindvégig víg hangulat­
ban tartja a nézőt. Ezt a filmet tát­
ié kell. csak úgy tudunk fogalmat 
alkotni és kellő élvezetet találni 
benne. Aki végignézi azon kellemes 
emlékkel távozik, hogv hajlandó 
volna többször is megnézni s magú­
ban elismeréssel adózni mindazok­
nak. akik ezt a nagy türelmet kKa­
mi idomitási csodát végigmüveltek 
és az állatokba emjteri lelket vará­
zsoltak.

írógépet, varrógépet jótállással 
javít : Mechanikai műhely, Csapó­
utca 19., bejárat kapu alatt.

lödnek nemcsak a zöld asztal mrl 
lelt, vagy a tornateremben, ha­
nem már künn a szabadban is, 
hiszen már csak két hét választja

! el a sportközönségei-- - ------------- n.. a tavaszi hi­
vatalos futhallszezon megindulá­
sától. Két hét még és újra felhang 
zik a bírói sip füttye, újra pattog 

I labda a kemény futballisták 
lába alatt és a drukkerek szorgal ­
masan izgulhatnak kedvenc csa­
patuk győzelméért.

A meginduló tavaszi szezon a túl 
sokáig tartó kemény tél miatt 
meglehetősen készületlenül találja 
a porondra lépő csapatokat. Egyik 
másik csapat ugyan már folyta­
tott téli tréninget a tornatermek­
ben, sőt a bátrabb játékosok már 
kimerészkedtek a szabadba is egy 
kis lapda-, vagy futótréningre, a 
legtöbbjük azonban még pihen és 
igy az első fordulók meglehetős 
készületlenül találják a játékoso­
kat, akiknek berozsdásodotl iz­
mokkal kell a porondra kiállani.

Az induló tavaszi szezon mond­
hatni két legérdekesebb mérkőzése 
a szezon legelejére esik, mert a 
DTE—DKASE mérkőzés március 
9-én, a DTE—DVSC match pedig 
március 16-án kerül lejátszásra. 

Ennek dacára a tavaszi szezon

Megindul ajutball szezon
Mit hoz a tavasz?

Még vígan korcsolyáznak a téli 
sPort hívei a jégpályákon, de a 
ülthall hívei már erősen kész*

erővel fognak küzdeni, hogy a 
DVSC 5 pont előnyét leredukálják 
vagy behozzák. Ilyerformán ez a 
kél egyesület minden mérkőzésére 
nagy súlyt fog helyezni.

Egyébként a tavaszi szezon a 
bajnoki mérkőzésektől eltekintve 
is, bővelkedni fog érdekes esetné - 
nyékben. Meg lesz a régen várt 
1 »ebreczen—Nagyvárad városközi 
mérkőzés, amely a békeévek leg­
érdekesebb futball csemegéje volt. 
Vendégül fogjuk látni a belga vá­
logatottak ellen sikeresen szere­
peit budapesti II. osztály váloga­
tott csapatát is. Azonkívül esedé­
kes egy Debreczenben lejátszandó 
Észak—Kelet válogatott mérkőzés. 
Eldöntésre kerülnek még az ezüst- 
lapda mérkőzések és minden bi­
zonnyal több fővárosi csapatot is 
vendégül fogunk látni.

Ilyenformán a futballsport hi- 
veire mozgalmas és érdekes szc- j 
zon vár, csupán a debreczeni r.sa- j 
[iátokon múlik, hogy olyan formát i 
játszanak ki, amely méltóvá tegye 
ókét a közönség fokozottabb ér- j 
deklődésére. R- R-

Kolozsvári játékosok Kisvardán.
A Kisvárdai Sport Egylet erősen i 
készülődik a tavaszi szezonra, i 
hogy a kieséstől megmeneküljön. 
Az egyesület vezetősége két neves 
játékossal is megerősítette a csa­
patát. Bornstein József, a buda­
pesti ITC, illetve a kolozsvári 
I iaggibor centere, Gcrő Károly, a 
KKASE centerhalfja beléptek a 
KSE-bc. A két jóképcsségü játé­
kos valószínűleg lényegesen javí­
tani fog a KSE pozícióján.

A DTE tréningje. A DTE erő­
sen készülődik a tavaszi szezonra. 
Vasárnap a DTE I., II. és ifjúsági 
csapatai már erős tréninget tarta­
nak és a vezetőség ezúton is fel- J 
kéri az összes játékosokat a feltét­
len megjelenésre.

A vasárnapi football eredménye- j 
két már u kora esti órákban közli 
a Nemzeti Sport.hirdető táblája a 
Hungária kávéház előtt.

Ifjúsági futball gyűlés. Vasár­
nap délelőtt 10 órakor az ifjúsági 
Labdarugó Szövetség gyűlést tart, 
a M. L. Sz. helyiségében (Royal- 
kávéház). A gyűlés fontosságára 
való tekintettel az ifjúsági intézők 
megjelenését kérem. Előadó.

Birkózás. Ä Birkózó Szövetség 
az olvmpiai tréning napokul hét­
főt és csütörtököt jelölte ki. — A

már meghívott jelöltek és az. 
ujabhbi meghívás által jogosultak, 
kötelesek hétfőn este 7 órakor a 
DTE tornacsarnokában a kerületi 
kapitánynak választott s olym- 
piai tréningek vezetőjéül kijelölt: 
Paulovich Bélánál jelentkezni. A 
kijelöltek fogadalmat tartoznak 
tenni, hogy sportszerűen élnek s 
a tréningeket szorgalmain láto­
gatják. 

Kiadó : Az „Egyetértés“ lapkiadó­
vállalat.

Galyfa árverés.
Folyó hó 25-161, hétfőtől 

kezdve — míg a készlet tart 
— naponként mintegy 800— 
1000 csomó I/a. nyesett galy 
lesz a Bánk és Fancsika szél- 
erdőrészben árverésen eladva.

Találkozás naponként reggel 
9 órakor a létai-uton, a régi 
banki vasút keresztezésénél, a 
Balogh Isván kaszálója mellett.

Erdőgazdaság.

471 1924.

árverési hirdetmény.
Néhai Kerezsi György hagyaté­

kát képező ingóságok f. évi feb­
ruár hó 29-én, délelőtt 10 órakor 
Széchcnyi-u. 20. sz. alatt nyilvá­
nos árverésen eladatnak. 

Debreczen, 1924. február 21.
Leltárbiztoii hivatal.

hirdetmény kompetencia 
fa kiadásáról.

Korábbi hirdetményünkre uta- 
I fással értesítjük az ideiglenes el- 

ismervények birtokosait, hogy a 
kompetenciafa elszállítására jogo 
siló fautalványt folytatólag alábbi 
sorrendben és időpontban adjuk 
ki :

401—600-ig terjedő sorszámú el 
ismervény beszolgáltatása ellené­
ben f. hó 26-án, 27-én, kedden, 
szerdán.

Külső raktárból (Bánk, Alsó- 
pac, Vámház) magasabb számú 
el ismérvé nyekre soronkiviil kiad­
juk az utalványokat.

Városi házipénztár.

Gazdálkodóit, tavök.
A vétel visszament I Mert a vevő 
nem tett eleget kötelezettségének 

és Így Ismét eladó
a város legszebb, legelőkelőbb helyén, 
a Péterfiai laktanyával szemben be­
nyitó Ajtó-utaában, az Ajtó-Utca 
18. sz. ház, óriási nagy udvarral I 
Beköltözhetésre át lesz adva a vevő­
nek három szoba és mellékhelyisé­

gek. Villanyvilágítás mindenütt. 
Ezt a házat ma bárki megkaphatja 
80 millió koronáért az afelett kizá­
rólagos joggal rendelkező Nagy Lajos 
Ingatlanforgalmi Irodában Veres-u.9.

Négy fogásból álló, elsőrangú 
menü ebéd 6500 K 

Két fogásbó álló vacsora menü
7500 K

Ebéd és vacsora abonoma 
: délbe 4 fogásos, este 2 fogásos 

250,000,K
ALBERT Belvárosi Éttermében

i Kitűnő házias magyar konyhai 
; Figyelmes, előzékeny kiszolgálás I 
j Minden este Jambo országos hírnevű 
I tambura zenekara hangversenyez!

Abonensek felvétetnek.
' 1 üveg Vio liter üvegezett édes Fnrmln 
i 6SOO K

J52LSJ

Házvevők!
Ne szalajtsák el!

Az Árpád-térnél levő Nyíl-utca 107.
sz. ház elköltözés miatt minden el­
fogadható árért megkapható. Át lesz 
adva a vevőnek azonnali beköltözésre 
két szobás lakás konyhával, nagy ka­
marával, nagy pincével, sertésóllal és 

korcsmával 1 
a hozzátartozó vendégszobával együtt. 

Villanyvilágítás I
Akinek nincs szüksége üzletre, ra­
kassa be az ajtót és igy rögtön kap 4 
szobás lakást mellékhelyiségekkel.

Ezen ház felett is a NAGY LAJOS 
iroda rendelkezik, ott köthető meg a 
vételi ügylet, ott tehető le a vételi
foglaló is 1 Iroda : Veres-ntoa 8.
■BlhUttlAilllliri

Megbízható, jó minőségű
vásznak, siffonok,

mosó vo álok
mindenféle szabó kellékek
r iVldAruk és pipere cikkek 

a legolcsóbb árban

BAGI és PETRIK
rőfös és rövidáru üzletében.

Szent-Anna-u. 5. szám 
Szolid, szabott árak 11

Modern frizura
érhető el az általunk készített oldal­
rész (fru-fru) alkalmazásával. A höl­
gyek sajátkezüleg alkalmazhatják. A 
megtévesztésig olyan, mint a termé­
szetes haj. A hullámok vizondolálás- 
sal készülnek, tehát igen tartósak. A 
hölgyek saját kihullott vagy vágott 

I hajából is készítjük. A vidéki meg­
rendelésnél elegendő a hajszín vagy 
a haj beküldése. Ára 60—70,000 kor.

HAGY és KOÚS hölgytodrási, Budapest
IX , Lónyay-ntoa 2. (Kálvin térnél.)

Osztozkodás miatt most hallatlan 
olcsóért

10 millió koronáért
megkaphatnak egy nyilas termőszőlöt, 
rajta egy téglából épült, zsindellyel 

fedett híz, egy szoba, konyha. 
Rögtön átveh tő és beköltözhető I 

Bodán, a IV ik dűlőben, tulajdo­
nosa özv. Burák Imréné asszony es 
két nagykorú gyermeke. Szőlő szom­
szédok Igaz Pál és Beké Gábor urak.

Nagyon természetes, hogy ezen 
szőlő felett is a NAGT LAJOS Orszá­
gos Ingatlanforgalmi Villatat rendel- 
kez.ÍK. Egyedül csak ott köthető meg 
vételi ügylet, ott tehető le a foglaló.

Iroda ; Veres-utca 9. szám. 
Alkudozások céljából ne fáradja­

nak, a Nagy Lajos irodában szabott, 
de olcsó árak vannak. Alku nincs I

Crepe Satin, Crepe Charmeuse 
Crepe de Chine, Crepe Beorgette 

Brokátok
estélyi es báli ruhákra

legszebb színekben
legolcsóbban 

LEFKOVITS MÓR
Selyemáruházában. Telefon 159—14. 
IV. Hajó-Utca 12/14. Belváros.

Vidékre mintát küldök. 
Utánvét eles rendeléseknél előleg 

küldendő.

csili CSELEY ill 
iiilliÉrgaloii irodája

a budapesti „NTDKOSZ11 
ingatlanforgalmi iroda 
Debreczen és környékének 
kizárólagos megbízottja, 
minden igényeket kielé­
gítő, házak és földekkel 
rendelkezik, megbízásokat 
adás és vételre elfogad.

Egymalom-utca 8. >*.
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Megnyílt 1
Villanycsengő karban- 
tatrási, elektrotechnikai 
vállalalat. Cégtulajdo­
nos : Braun Miksa. Te­
lefon 14-61. Szepességi- 
utca 35. szám. CO-ezer 
koronáért vállalja a 
villany csengőknek egy 
egész " évi pontos, jó­
karban tartását és az 
annál felmerülő összes 
javításokat. Tehát a n. 
é. közönség saját érde­
kében cselekszik, ha a 
csengőinek jókarban­
tartását e vállalatra 
bízza. Mert ezáltal nem 
csak azt éri el, hogy a 
csengői egész éven át 
kifogástalanul működ­
nek, hanem azt is, hogy 
megkíméli magát a nagy 
kiadástól,mely csengői­
nek állandó javításával 
jár. Azonkívül lcgszak- 
szerübb készítéssel el­
vállal uj csengő, telefon 
tűzjelző és villamosóra 
berendezéseket. 188

Lakáscsere.
3 szoba, konyha, elő­
szoba, fürdőszoba, tel­
jesen felszerelve, ka-' 
mara, pincéből álló ut­
cai lakásomat elcserél­
ném hasonló nagyságú 
lakással. Cim a kiadó­
ban. 159

Falitégla,
cserép, kitűnő minőségű 
kapható Sebestyén és 
Tóth téglagyárában. 
Kishegvesi-iit 42. vagy 
Betűs Józsefnél, Zöldfa­
utca 8. 183

Istálló trágyát
nagyobb mennyiséget 
pénzért vagy szalmáért 
megveszem és elhorda- 
tom. Nyil-u. 34. Tele­
fon 704. 254

Női ruhákat
olcsón és ízlésesen ké­
szít. Kertészné, Bercsé- 
csényi-u. 42. 253

Nádszékek
és hintaszékek bekötése 
és javítása Homokkert- 
utca 111. 242

Lueernamng 
lehérháreás Csalinknál.

231
Gyakorlott

francia varró leány fel­
vétetik jó fizetéssel. — 
Varjas Gusztáváé, Var­
ga-utca 1. sz. 255

Kél
szobás, konyhás lakás 
átadható volna belvá­
rosban. Cim a kiadóba 

260

Steiner József
ügynökségi Iroda

Piac-utca 19, II. em.
Telefon 624. 

Bármilyen megbízást 
elfogad.

Házasságközvetités. 
Több üzlethelyiség 

lakással eladó 
különböző forgalmas 

helyeken.
TTTTTTTTTTT

Marhát
vállalok tcleltetésre. 
Honvéd-utca 58. 256

Két miliő
korona kölcsönt adok 
egy szoba, konyhás la­
kás fejében. Szondy-u. 
25. szám. 264

Grammofont
veszek, rosszat is, le­
mezekkel. József kir. 
herceg-u. 65. Grammo­
fon lemezeket cserélek 
és eladok. 268

Taknrékt ttzliel yek
készen kaphatók. Ugyan 
ott lakatos tanuló fel­
vétetik. Kandia-u. 15.

265
Farkaskutyámat

a Royal-szálló körül el­
vitte egy ismerős fiatal 
ember. Felkérem, 48 
órán belül hozza vissza. 
Nyil-u. 101. 266

Hen cserek
plüss szövet, bőrvászon 
díványok, afrik, 1őszőr 
matrácok, szalon és bőr­
garnitúrák készen kap­
hatók Debreczenszky 
kárpitosnál. Halköz 8 
Javítások jutányosáron 

162

Berzékl
fényképészeti műterme
Peren ez József-ut 38 
olcsó árakban és szép 
kivitelű képekben állan­
dóan vezet. 145

****.** **********

Mérésiét

Jó családból
való fitt pincértanuló­
nak felvétetik az Angol 
királynő étterembe. 191

Gyermektelen
házaspár házgondozás­
ért szoba, konyha la­
kást keres. Szondy-u, 25 

263
Kifutó

leány felvétetik Tolnai 
Dániel cipőáru házába.

262
** ** ■■&■*?***&

Kiadás

Eladó
keményfaháló férfi gar- 
nitur mocethuzattal. 
Gardcrobszekrény, Srő- 
ber-ágv Széchcnyi-u. 8.

249
Kerékpár

alig használt, szabadon- 
futó, kon traf ékes, német 
gyártmány eladó. Nagy 
Lajos iroda Veres-u. 9. 
__’_______________ 258

Eladó ház
azonnali beköltözésre. 
Kinizsi-utca 4. 247

Négy darab
élő eperfa eladó. Mes­
ter-utca 21. 252

Kolbásztöltö gépek
eladók, hentes üzletben 
Eötvös-u. 17- 259

Eg> lovas
stráfszekér eladó. Unió 
fatelep, Ispotály-telep 
1. sz. 251

Szekerek,
kordék,kometek eladók 
Megtekinthetők az 
egyetemi építkezések­
nél. 184

Szépen éneklő
és beszélő papagáÍv el- 

Püspöki palotaKló.
II. cm. 4. 4. 261

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat. zá­
logcédulát és hamis fo­
gakat vesz legmagasabb 
napi áron Steiner Mi­
hály, Hatvan-utca 2. sz. 
I. emelet. 144

Első rendű
kárpitos. Szabó József, j 
Varga-utca 1. Szent 1 
An na-utca sarok. Kész | 
hencserek raktáron. 14 I

Vadbőrüket,
báránybőröket veszek 
és kikészítek. Kőváry 
szűcs, Piac-u. 42. (Pan­
nónia udvar). 212

Grammofon
szép, kitűnő hangú, le­
mezekkel együtt és egy 
bőrgalléros, bőrszegéses 
tavaszi női kabát,»/«-es 
sapkával eladó. József 
kir. herceg-u. 65., ajtó 
5. szám. 267

Eladó
H.-Sámson Budaházy 
szőlőskert 500 Q-öl lak­
ható épület, gyümölcs­
fákkal ellátva. Értekez­
hetni Hajnal-utca 21. 
Géder András Debrecen

f'/leti pulii
és stellázsi eladó Nagy 
Lajos Iroda Veres-u. 9.

257

Könyv újdonságok! |
Anatole France: Arcképek.....................................Alapár K 6'-
John Ruskin: Előadások a művészekről...........................5'-
Zilachy Lajos: Az ezüstszárnyu szélmalom . . „ „ 6 5
Erdős Renée: Berekesztett utak.......................... , , 18"-
Heimburg: Az erősebb........................................... » „ 4'6
Heimburg: Jascha............................................................. „ 2'5
Leblanc: Az úri betörő (Arzéné Lupin) . „ „ 3 -
Leblanc: A keleti titok * „ . , , 3 -
Leblanc: Nyolcat ütött az óra , „ . , , 3‘-
Leblanc: Az olaj lámpás , , . , „ 3"-

Kaphatók a MEIIUSZ kőnyvkereskedéstien
Ferencz József-ut 26. szám alatt.

Napi árnál olcsóbban
vásároShaf

FRANKNÁL Csapó-u. 11.

A Forgalmi lllatszertárban
Pia -utca 21. szám.

Fehér, csemege 
szalonna stráfban K 32-ezer 

Füstölt fokhagymás 
kolbász . . . K 32 ezer

A NAGT LAJOS Ára- és Ingatlan­
forgalmi Vállalat hentesáru üzleté 
ben Maróthy György-u. 40., Eötvös- 

utoa 47 szám alatt 

De osak pár napig I Elsőrendű árnh I 
Tessék megnézni előbb ! Árak — de 
osak kilogrammonkénti vételeknél I
Friss zsír, gyönyörű

Paprikás szalonna . K 34-ezer

átvettem s azt a mai naptól 
kezdve személyesen vezetem.

Kérem a t. vásárló közön­
ség szives pártfogását

özv. Kecskés Istvánné.

Értesítem
a t. vásárló közönséget, hogy a

alatt levő Kovács Sándor féle

hentes üzletet

Horváth Sándor
ELITE

ILUTSZERTÁRÁNAK
PIAC U. 64.

E heti reklám cikkei:
ion gyönyörű mmm nőikül

K 125,000

30,000 K-lól
., ,. lérli tárca K 55.000

Így nagy Odol .. . K 16.500
„ kis . . . . . . . . K 9.000
.. Óriás angol szappan K 0.000 
„ 'I. kg-os doboz czipikrOm 

prima terpentines K 2.800 
Hagy árengedmény fodrászoknál!

o

Tűzifát
két éves vápás *, 

elsőrendű bükk 
hasábot

viszonteladóknak, 
ipari üzemeknek 

és magánosoknak

legolcsóbban szállit
házhoz

vagontételekben, ölenként, 
mázsánként és aprítva

az Erdélyi
Tiizifabehozatali R,-t.

Fürdő - utca 2. 
Telefon 10-93.

Házvevők!
Itt volna most két nagyon 

olcsó ház!
Az egyik a nagyforgalmu vámospércsi 

köves utón, a vagongyárnál
Márton Kálmán-n. 11. sz. alatt van. 

30 millió koronáért megkapható.
Át lesz adva a vevőnek azonnali be- 
költözhetéire két szobás lakás mellék- 

helyiségekkel. Továbbá a
kováosmühely

segédszobával és a konyhakerti 
Van e házban terményiizlet és 

kerékgyártó m hely is!
A másik ház pedig a Vilmos huszár- 

laktanya közelében
Csapó-kert, Klapka-utoa 26 szám 

alatt van I
Az özv. Rácz Lajosné asszony tulaj­
dona, aki Derecskére költözött és 

azért eladó I
Jó karban levő, tiszta csertégla épü­
let, cseréppel fedve. — Egy szoba, 
konyha, speiz, faskamara, csemege­

szőlő, gyümölcsfák, konyhákért. 
Villanyvilágítás mindenütt, még a 

padláson és az udvarban is ! 
Ma még megkapja 20 millió kor -ért.
A vételi ügyletek egyedül és ki­
zárólag csuk a NAGY LAJOS 
Ingatlanforgalmi Irodában Veres 
utoa 9 sz. alatt köthetők meg, 
egyedül csak ott tehetők le a 

foglalók is 1

Hölgyek figyelőm!
megérkeztek

M. NAGY MIHÁLYhOt
Péterfla-utca 8.

Olcsóbb, mint bárhol!!
Női és férfi

kalap átalakítások
a legpontosabban eszközöltetnek.

Debreczen város és a Tiszántúli ref. eqyházker. könyvnyomda-vállalata.

izzólámpánál
NINCS JOBB

Dvb: vezeti \ ftro* és u 1 -zánltiM re -svintcavi »v«;


